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Časopis Puls tvoříte s námi. Aby byl výsledek co možná nejlepší, shrnujeme podmínky uveřejnění: článek, 
příspěvek, téma, posílejte ve standardních textových editorech a nezapomeňte uvést nadpis. Příspěvky pdf 
s fotografiemi v doporučeném rozlišení. Fotografie: velikost pohlednice/A6: 1 MB (1 280 x 960), ½ stránky/A5: 2 MB 
(1 600 x 1 200), A4: 3 MB (2 048 x 1 536 – 1 920 x 2 560). Rozsah: poděkování, životní jubilea, narození dítěte, 
výročí, oznámení – 50 slov; článek – 100 slov, příspěvek na téma – 150/300 slov. Inzerce a plakáty musí být 
v tiskové kvalitě. TEXT: ZASÍLEJTE V BĚŽNÝCH TEXTOVÝCH EDITORECH BEZ VLOŽENÝCH FOTOGRAFIÍ!
FOTOGRAFIE: (NESOUCÍ NÁZEV ČLÁNKU, POPŘ. JINÝ POPISEK) POSÍLEJTE V PŘÍLOZE MAILU.
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Editorial… Čechy krásné & české ručičky & film

Už před čtyřmi lety, po návratu zlaté olympioničky Evy Samkové ze Soči, zazněla na 
náměstí oslavná píseň. Vrchlabské hudební sdružení Grooves ani po čtyřech letech 
nezklamalo. Tentokrát připravilo olympionikům „bonbónek“ v  podobě písně „Margie“ 
C. Conrada a J. R. Robinsona, ovšem s originálním textem bubeníka Honzy Erbrta.

Pepík Chadim to okomentoval: „Ještě před 
samotným olympijským závodem Evky 
jsem se spojil s Honzou Erbrtem a požá‑
dal ho o  text k  písni Margie. Vložil jsem 
do ní takovou důvěru, že jsem nezapochy‑
boval o medaili. Jenže Honzík Erbrt musel 
ve finále text písně přepisovat třikrát a to 
podle toho, jaké medaile našim sportov‑
cům věšeli na krk. Nechtěli jsme ani jed‑
noho pominout. Ale nakonec jsme v tom 
děsném mrazu na náměstí zahráli písnič‑
ku jenom jednou. A jsem rád, že jsme to 
se ctí ustáli. Hudební nástroje ani vlastní 
prsty si v takovém teplotním extrému ne‑
hoví. Sportovci na tom byli lépe, měli kuli‑
chy, rukavice a mohli poskakovat a veselit 
se s lidmi, co přišli,“ uzavřel Pepík Chadim.

D. Palátková

Česko je bezpochyby krásná země, a když se k tomu přidají ještě pobídky filmařům ze 
strany státu, je na pěkný divácký zážitek zaděláno. 39 dnů strávili norští filmaři snímku 
Cesta za králem trollů na Křivoklátě, v bývalém vojenském újezdě v Brdech, v lomu Ame‑
rika – např. český film Pelíšky, na Děčínském Sněžníku – tam měla problémy už Karkulka 
ve filmu Tři bratři Jana Svěráka, u opuštěného Dolského mlýna u soutěsek v Hřensku – 
tam se mimo jiné natáčela i Pyšná princezna, Ztracený princ a Peklo s princeznou, dále 
Prachovských skalách a samozřejmě v Barrandovských ateliérech. Vznikla tak pohádka, 
která nám v mnoha ohledech může být povědomá, jen nejmladší Espen nebojuje o prin‑
ceznu s drakem, ale…
Druhý snímek je dokumentární, promítali jsme jej naposledy v  lednu a věříme, že se 
na Krkonoše od Martina Krále a Viktora Kuny přijdou podívat ti, kteří ho ještě neviděli. 
O dvou letech natáčení, o lásce k nejstaršímu národnímu parku s nejvyšší horou i vodo‑
pádem si můžete dokonce s tvůrci i pohovořit!
Do třetice vede česká stopa do Los Angeles v  hrůzostrašné vizi budoucnosti Blade 
Runner 2049 Ridleyho Scotta (Vetřelec, Gladiátor). Oscarem oceněný snímek za nejlepší 
kameru a střih zvuku získal svou ponurou atmosféru (a rovněž Oscara) v podobě spe‑
ciálních efektů v pražských Vršovicích ve firmě UPP. České studio pod vedením Viktora 
Müllera vytvořilo například galerii starých modelů replikantů, zrod robotky, podvodní 
souboj a mnoho dalšího.
Velice nás těší, pokud s námi na formanovsky filmové Střelnici sdílíte před velkým plát‑
nem další nové filmové zážitky!

Váš Vladimír Jindra, ředitel.

Margie
C. Conrad, J. R. Robinson,
Text Honza Erbrt

Chvíli – jsme skoro nedejchali
V cíli – pak velkou radost měli
Z Pchjongčchangu až do Vrchlabí
Tři medaile už se valí – a to nás baví
Žádný město nemá takovou sbírku medailí
Evču s Michalem oslavujem – spolu s Karolínou
Brávo jen tak dál

Krásně – se nám všem na to kouká
Když se – medaile na nich houpá
Evča k zlatu bronz přidala
Tím všem radost udělala – volám sláva
Stříbro Michalu velmi sluší
Kdo z nás to čekal
Odteď přepíšeme dějiny – bronz má Karolína
Brávo, jen tak dál!

Píseň medailistům

PRONÁJEM 
RESTAURACE
ŠVEJK
v Kulturním domě Střelnice
Informace:
kdreditel@muvrchlabi.cz
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Vrchlabí vítalo 
své olympioniky
Na čtyři úspěšné sportovce, z  nichž hned 
tři se mohli pochlubit olympijskou medailí, 
byly ve Vrchlabí zvědavy dvě tisícovky lidí. 
Neodradila je ani teplota deset stupňů pod 
nulou.

Na náměstí se postupně vystřídali nej‑
slavnější „rodáci“ posledních dní Eva Sam‑
ková, Michal Krčmář, Karolína Erbanová 
a Karolína Grohová.

Od starosty Jana Sobotky, jménem města, 
obdrželi věcné dary včetně značkových ho‑
dinek s věnováním od Vrchlabáků.

Starosta Jan Sobotka událost komentoval 
slovy: „Je krásné, že místní lidé přišli uvítat 
své sportovce. A fantastické je, že sportovci 
dali přednost „domovině“, přestože pro ně 
bylo připraveno pražské Staroměstské ná‑
městí. Byla to jejich volba a  toho si cením. 
Počasí sice bylo šíleně mrazivé, všichni jistě 
trpěli, ale všeobecná radost to přehlušila.

Sportovci se s námi přijeli podělit o svoje 
životní štěstí. Toho si velice vážíme a moc‑
krát tleskáme.

Program na náměstí se odehrával během 
několika hodinového scénáře. Vysvětlení je 
prosté a důvod jednoduchý. Neexistoval jiný 
termín, kdy by se medailisti potkali na ná‑
městí najednou. Proto jsme volili kompro‑
mis. V pondělí 26. 2. , na den stejně jako před 
čtyřmi lety po olympiádě v Soči, nastoupily 
nejdříve děti, účastníci Dětské olympiády 
v  Pardubicích, jako budoucí sportovní na‑
děje, trenér Aleš Suk, hudební doprovod, aj. 
a postupně pak sportovci.

Když už Eva Samková seděla v  letadle 
a odlétala z ČR, mezitím Karolína Erbanová 
přijížděla do Vrchlabí.

Kdyby bylo tepleji, všichni by si odpole‑
dne a podvečer asi lépe užili. Proto děkuji 
všem lidem, kteří se přišli podělit o radost. 

Děkuji olympionikům za vzornou reprezen‑
taci a  těším se, že ji v  podobném kalibru 
v budoucnu zase zopakují.

Já sám jsem Olympiádu sledoval od za‑
čátku, bedlivě především výkony „našich“. 
Byl jsem velmi hrdý, když v  jejím průběhu 
zaznívala nám dobře známá místní jména 
a opakovaně mnohokrát také název našeho 
města Vrchlabí. Byl jsem nadšený.

O Evě jsem si říkal, ta to určitě nějak dá. 
Když dojel Michal Krčmář na stříbře, brečel 
jsem jak želva. Kluk poctivě maká a hrozně 
moc si ji zasloužil. Stejně tak Karolína. Za tu 
dřinu a snahu změnit osud proti tomu, jak 
bylo naplánováno, moc jim tu medaili přeju.

Po čtyřech letech jsme opět řešili dárek 
olympionikům. Když v  roce 2014 Město vě‑
novalo Evě za zlatou medaili koně, nedělali 

jsme si žádné ambice, že takový dárek pře‑
konáme. Koně prostě překonat nelze, tomu 
už se z  hlediska dárků asi nic nevyrovná. 
Přesto myslím, že jsme vymysleli hodnotný 
a užitečný dar na památku v podobě hodi‑
nek s věnováním od spoluobčanů Vrchlabá‑
ků,“ uzavřel rekapitulaci Jan Sobotka.

D. Palátková.

Fotografie Zdeněk Horák

Dne 27. března 2018 od 18 hodin v KD 
Střelnice proběhla každoroční spole‑
čenská událost zaměřená na ocenění 
nejlepších sportovců. Karolína Erbano‑
vá, Eva Samková a Michal Krčmář byli 
oceněni a  vyhlášeni Sportovci města 
Vrchlabí za rok 2017.

Morzin – Vivaldi 
– Vrchlabí
Komponovaný večer předzna‑
menává další zajímavé aktivity
V pátek 9. března 2018 se ve velkém sále KD 
Střelnice uskutečnil nevšední hudební večer 
s  komponovaným programem. O  hudební 
složku se postaralo Halíř Trio  – houslista 
Eduardo García Salas, violoncellistka Jana 
Podolská a  klavírista Stanislav Gallin, posí‑
lené ještě o klarinetistu Jana Brabce z Praž‑
ské komorní filharmonie. Do hudební části 

programu bylo zakomponováno promítnutí 
nového filmového dokumentu režisérky Li‑
buše Rudinské „Morzin – Vivaldi – Vrchlabí“ 
aneb „Čtvero ročních dob ve Vrchlabí podle 
Vivaldiho

Mezi mnoha čestnými hosty koncertu 
nechyběl samozřejmě ani starosta Vrchlabí 
pan Jan Sobotka, který vysvětluje, jak kom‑
ponovaný večer vznikl: „Film „Morzin  – Vi‑
valdi – Vrchlabí“ byl dokončen koncem roku 
2017. Trvá jen 17 minut, není tedy určen pro 
celovečerní promítání. A protože na 9. břez‑
na byl naplánován koncert Halíř Tria, jehož 
zakladatel Eduardo García Salas je vlastně 
objevitelem zajímavého spojení italské‑
ho Vivaldiho a  vrchlabského Morzina, bylo 
promítání zařazeno do programu koncertu. 
Obě události ideálně jako puzzle zapadly do 
sebe. Film byl 7. 3. na zasedání promítnut na‑
šim zastupitelům a byla vytištěna zajímavě 
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Dopravní informace
jaro – léto 2018
NÁMĚSTÍ MÍRU
Spolu s rekonstrukcí náměstí Míru a Dělnic‑
ké ulice dojde k několika omezením. Proto 
prosím věnujte pozornost níže uvedeným 
informacím.

V první etapě (duben) dojde k částečné‑
mu omezení průjezdu náměstím Míru. Uza‑
vřeno bude zaústění do Husovy ulice. Ulice 
5.  května bude uzavřena v  úseku před zá‑
kladní školou. Průjezd náměstím bude řízen 
světly. Zámecká ulice bude přístupná bez 
omezení. V této etapě bude zhotovitel zajiš‑
ťovat především výměnu sítí.

Současně bude probíhat výměna plyno‑
vého řadu v levé části Krkonošské ulice při 
pohledu směrem ke kostelu, a to v prostoru 
od autobusové zastávky po vjezd na náměs‑
tí Míru. Před restaurací Fusion budou práce 
probíhat v  kraji vozovky, v  dalších úsecích 
v chodníku.

V  druhé etapě (květen  – červen) dojde 
k  úplné uzavírce náměstí Míru. Přístup do 
podzemního parkoviště, ke služebně Po‑
licie ČR a  městskému úřadu bude zajištěn 
průjezdem mezi Krkonošskou a  Zámeckou 
ulicí (naproti Sklípku). Před restaurací Fusi‑
on bude zřízeno obratiště aut a na náměstí 
TGM bude po tuto dobu zřízeno placené (za 
podmínek jako na Krkonošské ulici) parkovi‑
ště pro osobní automobily.

Současně bude probíhat výměna ply‑
nového řadu v  levé části Krkonošské ulice 
v prostoru od ČSOB po autobusovou zastáv‑
ku. V  tomto úseku pouze v  chodníku. Pro 
zázemí staveniště bude stavební firma vyu‑
žívat parkovací stání na přilehlé komunikaci.

V  tomto období bude vedena objízdná 
trasa přes nábřeží Marie Kubátové kolem Di‑
vadelního klubu do ulice Vančurova a dále 
přes parkoviště u  KD Střelnice na Horskou 
ulici a zpět. Vše také bude možné objet po 
obchvatu.

Ve třetí etapě (červenec  – srpen) bude 
průjezd náměstím bez významného omeze‑
ní. Budou pokračovat práce na chodnících, 
vodním prvku, plochách v okolí kostela, vý‑
sadbě zeleně a dokončovací práce.

Po celou dobu rekonstrukce doporučuje‑
me využívat objízdné trasy, aby nedocházelo 
ke zbytečnému omezení stavebních prací 
a dopravnímu kolapsu v lokalitě.

DĚLNICKÁ ULICE
Od dubna do července bude probíhat výmě‑
na vodovodního, kanalizačního a  plynové‑
ho řadu a rekonstrukce části Dělnické ulice 
v úseku od křižovatky s ulicí kpt. O. Jaroše po 
vjezd do závodu Hytos, a dokončení povrchu 
od kruhové křižovatky u Lidlu po křižovatku 
s ulicí kpt. O. Jaroše.

Pro tranzitní dopravu se počítá s úplnou 
uzavírkou Dělnické ulice od 3.  dubna do 
31.  července. Objízdná trasa povede přes 
Dolní Brannou.

Zásobování závodů Škoda Auto a  Hytos 

bude ve směru od Kunčic. Objekty v ulici Na 
Bělidle (Havex, Marius Pedersen…) budou 
mít přístup z Dělnické ulice průjezdem přes 
závod Škoda Auto v místě bývalých fotbalo‑
vých šaten.

Pouze pro místní osobní a  městskou 
autobusovou dopravu bude v  době úplné 
uzavírky možné jednosměrně (směrem ke 
Škodovce) využívat Žižkovu ulici. Směr zpět 
do města se bude řešit operativně. Někdy to 
půjde pouze přes Dolní Brannou a ulici Luč‑
ní, někdy i přes stavbu, a to dle situace na 
stavbě a pouze se souhlasem stavby.
Prosíme o  trpělivost a děkujeme za pocho‑
pení.

Alfred Plašil 
místostarosta

KOMPOSTÁRNA
Od 3.  dubna  2018 bude zahájen jarní 
provoz městské kompostárny na Lánov‑
ské ulici. Podmínky pro ukládání zeleně 
a  rozmístění kontejnerů po městě se 
oproti loňskému roku nemění.

ztvárněná pozvánka na samotnou akci. Slav‑
nostnímu večeru byli přítomni hosté, kteří 
symbolicky podtrhli význam události. Sta‑
rostové měst a obcí z panství Morzinů, před‑
stavitelé velvyslanectví Rumunska v  Praze, 
které má sídlo v Morzinově paláci, zástupci 
italského velvyslanectví, paní režisérka Ru‑
dinská a hudební historik PhDr. Václav Kapsa.

Slavnostní premiéru dokumentu uvedli 
průvodním slovem ředitel KD pan Vladimír 
Jindra, ředitel ZUŠ Karla Halíře pan Radek 
Hanuš a  hudebník pan Eduardo García Sa‑
las jako „otcové zakladatelé“ celé myšlenky. 
Spolu s nimi jsem přesvědčen, že tímto ve‑
čerem se spouští sled dalších očekávaných 
událostí v  životě Vrchlabí. V  rámci rekon‑
strukce kina či divadla počítáme se vznikem 
nových prostor pro vzdělávání, ale také pro 
případnou expozici věnovanou právě Vival‑
dimu. Mohou se zrodit jednou za čas letní 
Vivaldiho slavnosti, které se mohou vázat na 
další nabídku kulturního dědictví, jaké jsme 
tu doposud nezažili a  právě se nově rodí. 
Myšlenka je mladá, chceme na ní začít stavět 
novou propagaci města i Krkonoš.

Zážitková turistika se bude vázat na exis‑
tující fakta. To má logiku. Něco zajímavého 
se kdysi událo a my z  toho můžeme v dob‑
rém slova smyslu těžit, se snahou a  cílem 
pro lnout vše i  s  hudební legendou Karla 
Halíře. Chceme sdělit světu, že tu máme 
unikáty, a že by bylo užitečné se do Vrchlabí 

podívat,“ zakončil Jan Sobotka.
Film „Morzin – Vivaldi – Vrchlabí“ si mů‑

žete prohlédnout na webu města Vrchlabí, 
půjčit v městské knihovně nebo zakoupit ve 
RTIC Krkonoše. DVD s filmem v pěkném pře‑
balu je vhodným suvenýrovým dárkem.

D. Palátková

Fotografie Otto Singer
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č. Název projektu přidělená 
částka stručná charakteristika

1 Dětský den ‑ sobota 16. června 2018 3 500 dětský den organizovaný ČZS Slunečná Vrchlabí

2 Vánoční výtvarná dílna 6 000 snaha o připomenutí a zachování vánočních tradic a zvyků v Podkrkonoší

3 Velikonoční výtvarná dílna 6 000 výtvarná akce podporující zachování velikonočních tradic v Podkrkonoší

4 Závod v přespolním běhu ‑ Vrchlabský kros 5 000 veřejný závod v přespolním běhu pro všechny věkové kategorie, od nejmenších 
dětí po veterány

5 Píďův běh Vrchlabí ‑ Strážné, 4. ročník 3 000 veřejný závod v běhu do vrchu od KD Střelnice Vrchlabí, cílem je parkoviště 
Strážné

6 Atletické závody " Vrchlabská míle” 3 500 závody v běhu na novém fotbalovém stadionu ve Vrchlabí

7 Atletické závody dětí a dorostu 6 500 veřejné atletické závody pro všechny věkové kategorie

8 O pohár Sklípku 2 000 šachový turnaj

9 Východočeský pohár ‑ 12. kolo 3 500 závody v orientačním běhu

10 Světový den orientačního běhu 4 000 závody v orientačním běhu

11 Podkrkonošská liga žactva 2018 v orientačním běhu 4 500 závody v orientačním běhu

12 Kufrování s Krakonošem 5 000 povánoční akce - propagační závod pro širokou veřejnost v OB

13 VII. ročník Memoriálu Rosti Čtvrtlíka 2018, soutěžní přehlídka 
mladých recitátorů 4 500 soutěž mladých recitátorů

14 Mezinárodní utkání v Rugby League 6 500 utkání ME skupiny "C" v Rugby league, cílem je zvednout popularitu tohoto 
sportu ve Vrchlabí

15 Krakonošův trek ‑ 15. ročník ‑ zimní část 3 500 dvoudenní horský běh nebo pochod dvojic

16 Krakonošův trek ‑ 17. ročník ‑ letní část 3 500 dvoudenní horský běh nebo pochod dvojic

17 Pohledy na současné české výtvarné umění ‑ Galerie Morzin 12 500 pořádání výstav v galerii Morzin v roce 2018

18 Festival Duhový svět 2018 1 000 festival věnovaný seberozvoji, výchově a vzdělávání, např. workshop 
intuitivního kreslení a jiné přednášky

19 Krakonošovy koule 2018 9 000 23. ročník turnaje ve hře pétanque

20 Pálení čarodějnic u hasičů 3 000 pálení čarodějnic v Podhůří

21 Pálení čarodějnic 2 500 pálení čarodějnic na Liščím kopci

22 Oslava 125. výročí SDH Vrchlabí 3 4 000 uspořádání oslavy 125. výročí založení SDH Vrchlabí 3

23 FOOD Festival Na Dvoře 2018 4 000 piknik pro širokou veřejnost, skrze jídlo poznáváme jiné kultury, lidi, zvyky, ale 
také místní producenty a farmáře

24 Hrajeme si se Soptíkem X. 7 000 dětský den na Liščím kopci za účasti složek IZS, Městské policie a dalších, 
včetně ukázek jejich práce

25 Vánoční výtvarná akce ‑ Vánoce vidíme srdcem 2 000 akce pro lidi s postižením zraku - terapeutická činnost

26 Jarní výtvarná akce ‑ Jaro vidíme srdcem 2 000 akce pro lidi s postižením zraku - terapeutická činnost

27 Dětský den 7 500 pořádání "Dětského dne" v Podhůří

28 Vánoční turnaj v halové kopané 3 000 turnaj ve fotbale pro žáky 1. stupně

29 Okrskové turnaje v minikopané 5 000 dva turnaje v kopané pro žáky ZŠ a víceletých gymnázií

30 Okrskové turnaje v halové kopané 5 000 postupové turnaje v kopané pro ml. a st. žáky ZŠ a víceletých gymnázií

31 Turnaj mateřských škol v kopané 5 000 turnaj ve fotbale pro děti z MŠ

32 ÚKZ Regio Čechy 5 000 územní kvalifikační závod žactva - slalom a obří slalom

33 Vrchlabský kros, sobota 12. květen 2018 6 500 veřejný závod v přespolním běhu, mladší žactvo, dospělí, veteráni

34 Závody postaru při Vánočním jarmarku 1. 12. 2018 4 000 tradiční průvod lyžníků a jejich doprovodu v dobových krojích náměstím T. G. M. 
V době vánočního jarmarku, včetně závodu a doprovodných akcí pro děti

35 Krkonošský pohár v cyklistice, květen ‑ září 2018 7 000 seriál závodů v cyklistice

36 Královéhradecký Master s TOP 3 500 soutěž v elektronických šipkách pro děti i dospělé

37 Vánoční turnaj ve stolním tenise 2 500 turnaj ve stolním tenise pro veřejnost, cílem je integrace lidí s mentálním 
postižením v rámci sportovní činnosti

38 Běh Harteckou alejí 8 000 závod v přespolním běhu pro děti ZŠ 1. - 5. třída

39 Jarní turnaj v boccie 5 500 turnaj v boccie pro zdravotně postižené

40 Krkonošské sportovní hry 2018 5 000 atletické závody pro žáky II. stupně a gymnázií

41 Štafetový pohár 2018 6 000 závody v lehké atletice pro děti 1. stupně ZŠ, dříve Pohár Starosty

42 Pohár Rozhlasu 2018 5 000 atletické závody pro žáky II. stupně a gymnázií

43 Veřejný a náborový závod v běhu na lyžích "Vrchlabská lyže 
2018" 6 000 veřejný závod v běhu na lyžích pro všechny věkové kategorie

44 Sochařské sympozium KAKOCUCO 7 500 sochařské sympozium - práce s kamenem, dřevem, keramika, malování

45 Multižánrový festival SůVA@SůVIČKA 2018/ 2. ročník 5 000 divadelní, literární, hudební i výtvarné akce, vzdělávací programy

46 Hokejový turnaj pro kategorii mládež a pro seniory 5 000 turnaj v ledním hokeji pro neregistrované hráče

47 Psychotherapy Fest aneb Rock'n'Roll pro všechny vol. 11 5 500 Festival rock'n'rollové hudby

GRANTY 2018

Pro rok 2018 byl Radou města Vrchlabí schválen grantový program, jehož cílem je 
podpořit menší či větší veřejné akce z oblasti kultury, sportu, volnočasových aktivit 
a dalších podobných dobrovolných činností. Žádosti o grant se přijímaly do konce 
loňského prosince a  bylo jich podáno 48. Žádosti grantová komise vyhodnotila 
a navrhla rozdělit mezi ně vyčleněných 230.000 Kč. Mimo tento grantový program je 
v rozpočtu města Vrchlabí určena částka ve výši Kč 50. 000,– na akce příspěvkových 
organizací zřízených městem Vrchlabí, které již mají určitou tradici a  přispívají 
k propagaci města. Město si tímto zajistí jejich pokračování. Jedná se o tyto akce: 
Kulturní akce města Vrchlabí (ZUŠ K. Halíře Vrchlabí), Mikulášská besídka, Spor‑

tovní hry a Oliver‑taneční soutěže (DDM Pelíšek). Pro informaci uvádíme přehled 
všech podpořených projektů, včetně Radou města schválených částek a stručných 
charakteristik jednotlivých akcí. Je na místě velice poděkovat pořadatelům a ostat‑
ním dobrovolníkům, kteří se, často v  rámci svého volného času, do organizování 
akcí pro veřejnost zapojují. Pomáhají tak k  posilování pospolitosti a  pozitivních 
mezilidských vztahů obyvatel města i okolí.

Sestavili:
Michal Vávra, místostarosta města

Renata Albrechtová, referentka MÚ
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Městský úřad Vrchlabí
Odbor finanční – Zámek 1, 543 01 Vrchlabí

P O Z V Á N K A
na očkování psů, podle zákona č. 166/1999 Sb.,o veterinární péči ve 
znění pozdějších předpisů a  jeho novely ze dne 1.  7. 2008. Majitelé 
a chovatelé psů jsou povinni držet psy starší 3 měsíců v imunitě pro‑
ti vzteklině. Očkování bude provádět veterinární lékař MVDr. Kučera, 
číslo tel.: 499 422 315, dle níže uvedeného rozpisu.
Zároveň upozorňujeme na povinnost přeočkování psů, kteří byli oč‑
kováni vakcínou na 3 roky v roce 2015 a vakcínou na 2 roky v roce 2016.

Možnost volit ze tří vakcín: za 140 Kč – imunita 1 rok/ 1 pes
za 200 Kč – imunita 2 roky/ 1 pes
za 300 Kč – imunita 3 roky/ 1 pes

18. 4. 2018 Vrchlabí II – POŠTA 15.00 – 15.15 hod.
Vrchlabí I – KD STŘELNICE 15.25 – 16.00 hod.
Vrchlabí I – LÁGR 16.10 – 16.20 hod.

19. 4. 2018 Vrchlabí I – LIŠČÍ KOPEC (u školy) 15.00 – 15.40 hod.
Vrchlabí III – KULTURNÍ DŮM 16.00 – 16.30 hod.
Očkovací průkaz vezměte s sebou.

 

Základní škola a mateřská škola,
Vrchlabí, Horská, pracoviště Horská
4. 4. 2018 od 13.00 do 17.00 hod.

pracoviště Lesní
9. 4. 2018 od 13.00 do 17.00 hod.

Základní škola, Vrchlabí, nám. Míru
budova I. tříd – Bílá vločka
5. 4. 2018 od 14.00 do 18.00 hod.
 
Základní škola, Vrchlabí, Školní
5. 4. 2018 od 14.00 do 18.00 hod.

Prosím, vezměte s sebou svůj občanský průkaz 
a rodný list dítěte

UPOZORNĚNÍ: PŘEDŠKOLNÍ 
VZDĚLÁVÁNÍ JE ZE ZÁKONA POVINNÉ 
PRO VŠECHNY DĚTI, KTERÉ DO 31. 8. 
DOVRŠÍ VĚK 5 LET.
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Za velkou radost 
velký dík

„Továrna na olympioniky“… „Nejúspěšnější 
přípravka olympioniků v celé zemi“…„Někdy 
to dost bolí, kdo ale vydrží, má docela dob‑
rou šanci, že mu jednou zatleská celý svět, 
zvlášť když chodí do školy na náměstí Míru“…
Takovéto titulky a  ohlasy zazněly v  mnoha 
médiích po světovém úspěchu Evy Samkové, 
Karolíny Erbanové, Michala Krčmáře a Karo‑
líny Grohové na zimní olympiádě v  Pchjon‑
gčchangu, za kterým následovala obrovská 
vlna štěstí a radosti.
Rádi bychom za olympijskou radost podě‑
kovali těm, kteří prosadili vznik sportovních 
tříd na naší škole a  kteří před námi dávali 
své zkušenosti a čas svým žákům.
Mezi prvními byla Jaroslava Hlaváčková s Mi‑
roslavem Vydrou, kteří se věnovali přede‑
vším sjezdařům. Podmínky pro trénink neby‑
ly zrovna komfortní – nebyly lyžařské vleky 
a  sjezdovku si museli vždy před tréninkem 
upravovat sami.
Prvním profesionálním trenérem byl Petr Ji‑
reš a společně s ním se dětem věnovala celá 

řada dobrovolníků, i  z  řad rodičů  – Milena 
Rýglová ‑Chlumová, Luboš Petřík, Svatava 
Nováková ‑Vanclová, Radomír Šimůnek, Leoš 
Jebavý, Antonín Novotný, Alexandra Mařaso‑
vá, Václav Korunka, Lenka Kebrlová, Zbyněk 
Pánek a Lucie Bucharová, Jaroslava Pršalová, 
Alena Poncová a zejména Aleš Suk.
Mnozí z  jejich svěřenců se svými výsledky 
dostali do republikové reprezentace a  vr‑
cholem jejich úspěchů byla právě letošní 
zimní olympiáda v Koreji.
Těmto průkopníkům a  tahounům sportov‑
ních tříd patří velký dík za úspěch součas‑
ných olympijských medailistů i celé školy.
Díky trvalé snaze zaměstnanců školy a pod‑
poře a pochopení zřizovatele školy – Města 
Vrchlabí – pokračuje tradice sportovních tříd 
dodnes.
V  současnosti se tělesná výchova žáků ve 
sportovních třídách zaměřuje především 
na všestranný tělesný rozvoj s  následnou 
specializací  – najdete mezi nimi běžce na 
lyžích, biatlonisty, orientační běžce, sjez‑
daře, snowboardisty, hokejisty, atlety, fot‑
balisty, lezce,  atd. Zpravidla jsou naši žáci 
sportovních tříd organizovaní ve sportov‑
ních klubech, kde získávají další průpravu 

a cenné zkušenosti. Účastní se řady závodů, 
kde získávají množství medailí a výborných 
umístění. Výborně reprezentují nejen naši 
školu, město, kraj, ale někteří i naši republi‑
ku. Mnozí z nich již dnes mají své olympijské 
medaile, i  když zatím jen z  Olympiády dětí 
a  mládeže ČR (49 medailí od doby jejího 
vzniku, tj.  od roku 2004). Proto patří velký 
dík i našim současným učitelům tělesné vý‑
chovy – Míše Půlpánové, Tomáši Jirků, Janu 
Martinovi a zejména pak Tomáši Kulhánkovi, 
který vede sportovní třídy již 14 let a skvěle 
navázal na úspěšného učitele a trenéra Ale‑
še Suka.
Na tomto místě děkujeme i  všem dosud 
nejmenovaným učitelům, trenérům, vedení 
města a rodičům, tzn. všem, kteří se velkou 
měrou podílejí na přípravě našich sportovců.
Ještě jednou velký dík a závěrem zopakujme 
to, co několikrát zaznělo na náměstí v pon‑
dělí 26.  února při slavnostním přivítání na‑
šich olympioniků a  co stvrdili všichni naši 
současní žáci a zaměstnanci školy svým au‑
togramem na tričku pro naše vítěze: ZE ŠKO‑
LY VÁS ZDRAVÍME, DALŠÍ ÚSPĚCH VĚŠTÍME… 
a nejenom jim.

Petr Jindřich

Maškarní karneval ve škole Podhůří
Masopust je čas radovánek a veselí spojený 
s maškarními průvody a školními karnevaly.

I  v  naší škole se 2.  3. na karnevalu ob‑
jevili piráti, víly, kovbojové, pohádkové by‑
tosti, nejrůznější zvířátka a mnoho dalších 

masek. Přehlídku masek podle jednotlivých 
tříd měly na starosti žákyně pátého ročníku, 
které se tohoto úkolu zhostily na výbornou. 
Průvod masek vystřídala řada soutěží a ta‑
neční disko. Nad vším držela bedlivou kon‑

trolu „doktorka Zorka Horká‘‘.
Zábavné dopoledne, které proběhlo ve 

školní tělocvičně, se všem dětem velice lí‑
bilo.

Páchníková, M., ZŠ Horská ‑ Harta
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Roboti ze ZŠ 
Školní Vrchlabí 
v Brně
Letos jsme se poprvé zúčastnili největší ce‑
lorepublikové soutěže mládeže ROBOTIÁDA 
v  Brně. Náš tým „VRCHLABÁCI“ reprezen‑
toval  – Adam Dost, Dominik Dost, Daniela 
Hanuláková, Jiří Jelínek, Karolína Karásková 
a Miroslav Tomáš. Na soutěž se žáci pečlivě 
připravovali několik měsíců.

Do Brna jsme vyjeli ve čtvrtek 15. 2. 2018 
odpoledne a večer jsme se ubytovali na ko‑
lejích brněnské university. V pátek ráno se již 
děti nemohly dočkat, a tak jsem je nemusel 
ani budit. Přesunuli jsme se na Výstaviště do 
moderní VIDA arény, kde se soutěž konala.

Všichni „oboťáci“ měli poměrně naspěch. 
Museli projít přejímkou robotů, potom bylo 
třeba ještě otestovat robota na ostré závod‑
ní dráze, doladit program a připravit se na 
kvalifikační rozjížďky. Soutěže se celkově 
účastnilo více jak 120 týmů z ČR, Slovenska 
i  Polska ve 4 disciplínách. Základní i  střed‑
ní školy soutěžily společně. Náš tým poskytl 
i dva rozhovory pro Českou televizi.

První se zapojil do soutěže Jirka Jelínek 
s děvčaty. Se svým robotem, který má za úkol 
sledovat černou zakřivenou čáru a vrátit se 
zpět do startovní budky, absolvoval 2  sou‑
těžní jízdy. Úkolem robota je autonomní jíz‑
da pouze pomocí čidel a senzorů. Náš robot 
se umístil na pěkném 37. místě.

Poté předvedli svůj model ve volném 
stylu Dominik Dost a Mirek Tomáš. Jejich Pá‑
sovec s  robotickou rukou připomínal lesní 
vyvážecí stroj. Chlapci jej ovládali pomocí 
mobilního telefonu a  vybojovali s  ním cel‑
kově 16. místo (5. mezi základními školami).

Dále soutěžil Adam Dost s  dálkově ovlá‑

daným robotem, který měl za úkol v co nej‑
kratším čase na vyznačené dráze uchopit 
medvěda a  převést jej zpět do startovního 
prostoru. Dráha tak trochu připomínala la‑
byrint, a tak zde byla potřebná zručnost pi‑
lota, obratnost a  rychlost robota. Adamovi 
se s ním podařilo za podpory celého týmu 
vybojovat celkové 15. místo a 10. mezi ZŠ.

Poslední a  nejnapínavější soutěží byl 
sprint. Roboti připomínali závodní americké 
draxtery. Jejich úkolem bylo co nejrychleji 
urazit vymezenou vzdálenost. Zde bylo tře‑
ba sestrojit robota tak, aby jeho převodovka 
zajistila maximální zrychlení a  konstrukce 
podvozku zaručovala absolutně přímou jíz‑
du. Rozjížďky byly dramatické, vypadlo mno‑
ho týmů. Vrchlabáci získali vynikající 9. místo 
a první mezi základními školami.

Jsem rád, že se naše družstvo ze ZŠ Školní 

Vrchlabí v Brně neztratilo a již se těšíme na 
další ročník. Budeme se i nadále snažit na 
naší škole vytvářet pro děti co nejlepší pod‑
mínky. Zde musím velice rád poděkovat zá‑
vodu ŠKODA AUTO a.s, který nám před 3 lety 
poskytl nemalou finanční podporu na rozvoj 
výuky robotiky a každoročně připravuje pro 
naše žáky vzdělávací programy. Poděkování 
patří samozřejmě i  zřizovateli školy Městu 
Vrchlabí, z jehož grantového programu letos 
financujeme kroužek robotiky. Právě žáci to‑
hoto kroužku se účastnili brněnského klání 
a já jim touto cestou ještě jednou děkuji.

Televizní reportáž a fotografie ze soutěže 
můžete zhlédnout na stránkách naší školy.

ww.zsskolnivr.cz
RNDr. Milan Sedláček 

učitel ZŠ Školní

ZÁPIS DO MŠ
Ve středu 2. května 2018 od 10.00 
do 17.00 hod. se uskuteční zápis 
předškolního vzdělávání do MŠ 
s motivačním názvem „LABÁČEK“, 
Špindlerův Mlýn, zřizovatel ABLE 
mateřská škola a znalecká a realitní, a. s.

www.ablems.cz, labacek@ablems.cz, 
tel.:+420 737 611 317
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Letní tábory s DDM Pelíšek Vrchlabí 
www.ddmvrchlabi.cz

Název činnosti Termín konání Název místa Věk od Věk do Kapacita Cena

„Poklad na Hamerském jezeře“ 4. 8. 2018 10:00 - 12. 8. 2018 16:00 externí prostory 7 14 80 4 999

LT Mácháč 2018 13. 8. 2018 00:00 - 24. 8. 2018 00:00 externí prostory 6 15 65 3 950

LT Mácháček 27. 7. 2018 15:00 - 5. 8. 2018 13:00 externí prostory 6 11 50 4 180

LT Pařez 2018 14. 7. 2018 10:00 - 22. 7. 2018 12:00 externí prostory 7 17 32 3 990

Příměstský tábor „To dáš!“ 02. 7. 2018 08:00 - 13. 7. 2018 16:00 DDM Hlavní budova 6 14 45 2 000

PT „S Oliverem v říši divů“ 02. 7. 2018 08:00 - 13. 7. 2018 16:00 DDM Oliver 6 15 40 2 040

S atletikou o prázdninách 2018 20. 8. 2018 08:00 - 24. 8. 2018 16:00 DDM Oliver 6 15 35 1 250

Přijďte nás navštívit
Po krátké pauze pro vás máme opět malé nahlédnutí do naší velké 
školky na Letné.

MŠ na Letné se skládá ze dvou pracovišť: A. Dvořáka 96 a Letné 
1249. Přemýšlíte a nevíte si rady, kam zapsat svoje dítko pro nový 
školní rok 2018/2019? Přijďte nás navštívit při tradiční příležitosti 
Dne otevřených dveří, který se koná 19. 4. 2018 od 9:00 do 15:00 hod. 
v obou zmíněných školkách. Sami budete mít možnost se osobně 
přesvědčit, že se maximálně snažíme, aby se vaše děti u nás cítily 
bezpečně, spokojeně a šťastně.

V MŠ na Letné jsou čtyři běžné třídy a ve školce A. Dvořáka jedna 
běžná třída. Vždy se jedná o třídy věkově heterogenní, kam přijímá‑
me děti ve věku od 2 do 7 let. Na obou pracovištích se nachází vě‑
kově smíšená speciální třída určená pro děti, které potřebují méně 
početný kolektiv, individuální přístup, větší podporu v oblasti citové 
i vzdělávací, např. pro děti s vadami řeči, hyperaktivitou, poruchou 
pozornosti, s autismem nebo jiným zdravotním oslabením či posti‑
žením. Naši pedagogickou práci shrnuje nový Školní vzdělávací pro‑
gram pro předškolní vzdělávání „Hrou poznáváme svět“. Prioritou je 
co nejlépe a zároveň plnohodnotně naplnit dětem předškolní obdo‑
bí a připravit je na bezproblémový nástup na ZŠ. Důraz klademe na 
empatický a individuální přístup ke každému dítěti a jeho nejbližší 
rodině, a to nejenom ve třídách speciálních, ale i běžných.

Výhodou MŠ na Letné je zejména její lokalita na okraji města 
v blízkosti přírody. Praktickou záležitostí je rozšířené parkování, roz‑
manitá vybavenost tříd a  školní zahrady, vše dle aktuálních poža‑
davků a trendů. V areálu MŠ je zřízeno několik různých pracovních 
a zájmových aktivizačních center a koutků. Především je to terapeu‑
tický vnitřní bazén s kuličkami, PC centrum pro děti, vnitřní pískovny, 
tělovýchovné kabinety, výtvarná centra, logopedický kabinet apod. 
Dětem je zajištěn dostatek volného prostoru pro hru a zájmové čin‑
nosti. Nespornou výhodou je rozšířený provoz na Letné do 17:15 hod. 
MŠ A. Dvořáka se nachází v blízkosti centra, což zaručuje její snad‑
nou dostupnost.

O nejmenší ratolesti se starají erudovaní pedagogičtí pracovníci 
pro vzdělávání dětí dvouletých. Neodmyslitelnou součástí je u takto 
malých dětí přítomnost školního asistenta a pracovnice VPP.

Rovněž si svoji práci ve školství nedovedu představit bez peda‑
gogických asistentů. V rámci inkluze je to záležitost nezbytná. Pokud 
má být zachovaná plnohodnotná úroveň vzdělávání dětí se znevý‑
hodněním a  dětí intaktních, je jejich přítomnost naprosto nutná. 
Osobně jsem za to velmi vděčná.

Závěrem bych chtěla uvést několik upřímných poděkování: HC 
Vrchlabí za podzimní lekce bruslení a Ski Lenka za lyžařský kurz ‑ 
určitě se těšíme na další spolupráci; pracovnicím Městské knihovny, 
kde nám vždy vychází vstříc a s ochotou pro nás najdou vše žádané; 
paní Bachtíkové z KRNAPu, která nás několikrát do roka provází Útul‑

kem pro poraněná zvířata a povídá nám plno zajímavostí z oblasti 
přírody; paní Nývltové, taktéž z KRNAPu, za pravidelné zajímavé be‑
sedy pro předškolní děti. Nyní se rovněž těšíme na návštěvu Hasič‑
ského záchranného sboru, Policie, návštěvu dopravního hřiště u ZŠ 
Školní a na kurz plavání.

A  co nám přinese jaro a  začátek léta? Určitě si nenechte ujít 
již zmíněný DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 19.  4.  2018 a  ZÁPIS DO MŠ 
9. a 10. 5. 2018. V květnu nás čekají oblíbené besídky ke Dni matek, 
v červnu zahradní slavnost s živou hudbou, rozloučení s předškolá‑
ky s pyžamkovou nocí a školní výlet na farmu Pěnčín.

Zbývá mi jen dodat, že svoji pedagogickou práci vykonáváme 
s nadšením, trpělivostí, pochopením, elánem a již nyní se těšíme na 
nové děti a jejich rodiče.

Krásné jarní dny vám přeje 
kolektiv pracovnic MŠ Letná a A. Dvořáka.

Ing. Helena Lehotská
Uč. spec. třídy, MŠ, Vrchlabí, Letná 1249

Š K O L A ,  D Ě T I ,  T E E N A G E Ř I
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Š K O L A ,  D Ě T I ,  T E E N A G E Ř I
Připravuje Kroužek – „ROBINSONI DNEŠNÍ DOBY“
Volně vzdělávací a  poznávací program ur‑
čený všem, kteří se zajímají o  přírodu, její 
vývoj a přežití v ní. O vesmíru, vývoj plane‑
ty a  živých společenstev. Témata botaniky, 
zoologie, geologie. Terénní průzkumy a sbě‑
ry, ochrana životního prostředí. Archeologie 
tak jak šel čas včetně experimentů, kurz 
přežití. Práce se dřevem, kamenem, kovem 
a  ohněm. Dílčí chemické pokusy. Naučné 

dokumentární filmy na témata a  odborné 
knihy. V rámci „hrado ‑logie“ možnost vlast‑
ní tvorby a publikování kreseb. Cyklovýlety 
na naučné cíle, lodní výpravy, trocha horo‑
lezectví a tajemna. Pod vedením zkušeného 
lektora Luboše Kluse budete moci trávit 
víkendové volno aktivně, v přírodě i dobro‑
družně.

Více viz www.ddmvrchlabi.cz

Základní škola speciální 
a praktická škola 
Diakonie ČCE informuje:
Jarní rozjímání…
Probouzí se příroda ze zimního spánku, 
hlavně rostlinná a  živočišná říše včetně 
mikroorganismů v  půdě. Přichází dny plné 
slunečního svitu a energie. Symbolem jara 
nejsou jen sněženky, bledule a tulipány, ale 
začíná i práce na zahrádkách a polích. S cí‑
lem nejen základního zpracování a obdělá‑
vání půdy, ale i její přípravy na setí a sázení 
rostlin.
4 x poukázání na JARNÍ NEJ…

•  Kromě půdy se probouzejí i  všechny slož‑

ky živé přírody, a do koloběhu se dostávají 
i všechny složky přírody neživé.

•  Toto je pouze teorie a jejím spojením s praxí 
dosáhneme tížených pěstitelských výsledků, 

což obzvlášť ocení naši žáci z praktické třídy 
a klienti chráněného bydlení.

•  Proto touto cestou svaz zahrádkářů Sluneč‑
ná a  Višňovka oslovuje všechny pěstitele 
s žádostí o pomoc při pronájmu nebo koupi 
pozemku. Tím dojde spojení teorie s praxí.

•  Dny se prodlužují a  ubývá zimního spán‑
ku a všechny rostliny a všichni živočichové 
včetně člověka se těší z  jarního počasí, jež 
kladně ovlivní naši psychiku a náladu, což 
se odráží na výsledcích práce a vztahu k pří‑
rodě.

Mgr. Zdeněk Mikolášek



1 2 PULS 4   /2018 •  www.muvrch lab i .cz/pu ls

SERIÁL ZPRÁVY 
Z NEMOCNICE 
VRCHLABÍ / 5. díl

Oddělení akutní medicíny je moderně vy‑
bavené oddělení Nemocnice Vrchlabí, které 
poskytuje stejnou škálu péče jako oddělení 
anesteziologie a resuscitace velkých nemoc‑
nic. Žádná nemocnice se v  současné době 
neobejde bez kvalitního zázemí intenzivní 
péče a  anesteziologie. Nemocnice Vrchlabí 
toto zázemí již má a dále je rozvíjí. Odděle‑
ní akutní medicíny (OAM) je chloubou zdej‑
ší nemocnice. Personál oddělení je vysoce 
kvalifikovaný. „Po příchodu nových lékařů 
a  zdravotních sester se rozšířilo spektrum 
poskytované péče. Za rok 2017 jsme poskyt‑
li téměř 1200 anestezií, 452 pacientů bylo 
hospitalizováno na jednotce intenzivní péče, 
oddělení následné intenzivní péče bylo ob‑
sazeno na 100% kapacity. Dříve tomu tak ne‑
bylo“, říká primář oddělení Malikdin Andar. 
Oddělení spolupracuje s klinikami FN Hradec 
Králové a s anesteziologicko ‑resuscitačními 
odděleními ostatních nemocnic. „V poslední 
době se reputace oddělení výrazně zlepšila. 
Cílem našeho oddělení je poskytnout co nej‑
kvalitnější zdravotní péči,“ dodává primář.

1.  ledna 2018 došlo k výměně vedení od‑
dělení. Nyní je primářem oddělení MUDr. Ma‑
likdin Andar, který vystudoval lékařskou fa‑
kultu Univerzity Palackého v  Olomouci. Po 
jejím absolutoriu pracoval na ortopedickém 
oddělení, na anesteziologicko ‑resuscitačním 
oddělení, ve zdravotnické záchranné službě 
a  dlouhá léta sloužil i  v  letecké záchranné 
službě Libereckého kraje. Získal atestaci 
I. a  II. stupně v  oboru anesteziologie a  in‑
tenzivní péče, atestaci v  oboru ortopedie 
a traumatologie pohybového aparátu a ates‑
taci v  oboru urgentní medicíny. Absolvoval 
několik zahraničních stáží. Je držitelem me‑
zinárodního certifikátu v  oblasti regionální 
anestezie a  umělé plicní ventilace. Věnuje 
se problematice umělé plicní ventilace v do‑
mácím prostředí. MUDr.  Malikdin Andar je 
ženatý, má 3 syny, mezi jeho zájmy patří ces‑
tování a chalupaření.

Oddělení zajišťující anesteziologickou 
péči pro operační obory nemocnice současně 
poskytuje péči o pacienty, kteří jsou v kritic‑
kém stavu a  jsou závislí na podpoře základ‑

ních životních funkcí. Součástí oddělení jsou 
jednotka intenzivní péče, oddělení následné 
intenzivní péče a anesteziologická část.

Na oddělení pracuje 5 stálých lékařů 
a 5 lékařů s částečným úvazkem. Všichni lé‑
kaři jsou atestovaní v oboru anesteziologie 
a intenzivní medicíny. Lékaři mají zkušenosti 
z větších nemocnic a klinik. Pracuje zde 46 
sester, které vede Bc. Petr Plšek, vrchní ses‑
tra, většina z nich má vysokoškolské či vyšší 
odborné vzdělání v oboru anesteziologie, re‑
suscitace a intenzivní péče. Dále zde pracuje 
20 sanitářů a 4 pracovnice úklidu, kteří dopl‑
ňují špičkovou péči oddělení.

Jednotka intenzivní péče (JIP) poskytuje 
intenzivní a  resuscitační péči nemocným 
v kritickém stavu, tj. nemocným, u nichž se‑
lhala jedna nebo více základních životních 
funkcí. Představuje celkem 5 lůžek, je vy‑
bavena moderní technikou umožňující mo‑
nitorování životních funkcí v  celé šíři. Dále 
je JIP vybavena ventilátory, umožňuje dlou‑
hodobou konvenční umělou plicní ventilaci 
a neinvazivní ventilaci. Součástí technického 
zázemí je bronchoskop, hemodialýza a  ul‑
trazvuk.

Následná intenzivní péče (NIP) je určena 
pacientům, kteří jsou po kritickém onemoc‑
nění již ve stabilizovaném stavu, ale I nadále 
u nich selhává jedna či více základních život‑
ních funkcí a  existuje důvodný předpoklad 
nutnosti dlouhodobé podpory těchto funkcí. 
Nejčastější příjmy jsou z akutních lůžek ARO, 
JIP, operačních a  neoperačních oborů. Spo‑
lupráce s fyzioterapeuty je naprosto stěžejní, 
každý pacient v  rámci kondice rehabilituje 

7 dní v týdnu. K dispozici jsou rovněž služby 
psychiatra a psychologa.

Anesteziologická část provádí předa‑
nestetická vyšetření a podílí se na přípravě 
k operačnímu výkonu u nemocných, včetně 
nemocných s  vysokým anesteziologickým 
rizikem. Poskytuje anestezii na operačních 
sálech se spektrem výkonů povahy všeobec‑
né chirurgie, traumatologie a  ortopedie. Je 
využíváno všech technik celkové i regionální 
anestezie včetně periferních nervových blo‑
kád a analgosedace, a  to nejen při operač‑
ních, ale i diagnostických výkonech.

„Do budoucna chceme modernizovat od‑
dělení JIP, rozšířit následnou intenzivní péči, 
změnit poměr celkové a  regionální aneste‑
zie ve prospěch regionální, zahájit program 
umělé plicní ventilace v domácím prostředí, 
poskytovat paliativní péči v rámci nemocni‑
ce a dále pokračovat ve stabilizaci personá‑
lu,“ shrnuje plány primář oddělení.

MUDr. Malikdin Andar
Primář oddělení akutní medicíny (OAM)
Telefon: +420 499 502 219
Email: malikdin.andar@nemocnicevrchlabi.cz
Web: www.nemocnicevrchlabi.cz

www.medicalpoint-spindl.cz

N E M O C N I C E

Primář oddělení akutní medicíny (OAM) 
MUDr. Malikdin Andar

Nemocnice Vrchlabí pořádá a zve veřejnost na SVĚTOVÝ DEN HYGIENY RUKOU.
Kdy: 3. 5. 2018 od 10 do 14 hod.
Kde: prostor před budovou NÁSLEDNÉ PÉČE
Součástí bude nácvik správné techniky mytí rukou s následnou kontrolou pod UV lampou.
Nemocnice Vrchlabí, Fügnerova 50, 543 01 Vrchlabí
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K U LT U R A  /  I N Z E R C E

TEORIE VŠEHO
Kulturní dům Střelnice uvádí 9. dubna jako připomenutí výjimečného 
člověka britský snímek Teorie všeho, který vypráví neuvěřitelný životní 
příběh Stephena Hawkinga.
(8. ledna 1942 Oxford – 14. března 2018 Cambridge)

STEPHEN HAWKING
Světoznámý britský fyzik Stephen Hawking, který byl kvůli 
neurodegenerativní chorobě ochrnutý, ve věku 76 let zemřel. 
Oznámila to jeho rodina. Hawking navzdory své nemoci celý život 
pracoval na teoriích o fungování a původu vesmíru. Obdržel desítky 
prestižních vědeckých ocenění, ale získal si i laické publikum.

„Byl skvělým vědcem a výjimečným mužem, jehož dílo a odkaz budou 
žít dlouhé roky,“ uvedly v prohlášení vědcovy děti. Lucy, Robert a Tim 
Hawkingovi dále poznamenali, že otcova odvaha a houževnatost, 
které šly ruku v ruce s genialitou a humorem, byly inspirací pro lidi 
na celém světě.

Pavel Kasík, ČTK 9. dubna 2018 | 10.00 | UK | české titulky
V případě zájmu třídních kolektivů nás kontaktujte na: 
kdstrelnice@muvrchlabí.cz



Smím prosit..?
/Studio Boure, Praha/

Hrají: Jan Révai, Igor Bareš, 

Katerina Janecková aj.

8. dubna (ne) | 19.00 | sk. DX

Partner inscenace

STUDIO ESSENCE
Jitka Schiefertová, Zámecká 1452, Vrchlabí

Při příležitosti otevření nového studia Vás zvu na

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
ve středu 18. dubna 2018 od 13 do 19 hodin

Masáže, pedikúra, manikúra a modeláž nehtů, přírodní 
produkty firmy LR HEALT & BEAUTY

Informace, poradenství a ukázky pro Vaše zdraví, 
krásu a pohodu

Životní pohodu člověka ovlivňuje triáda těla, mysli a ducha 
i jejich vzájemné propojení. A jejich správné nastavení 

vytváří pozitivní pocit energie a smyslu života. 
Pojďme tomu společně naproti.

Pro zakázky zejména v regionu Krkonoš 
zaměstnáme pracovníky na pozici 

ZÁMEČNÍK STAVEBNÍ VÝROBY
  náplň práce: 

zámečnická výroba konstrukcí pro stavby

  požadujeme: 
vzdělání SOU zámečník, platné svářečské 
oprávnění
fl exibilní přístup, řidičský průkaz B

  nabízíme:
 místo výkonu práce v sídle společnosti
jistotu spolehlivého, fi nančně silného 
zaměstnavatele s přátelskou atmosférou
práce na HPP, nebo příkazní smlouvu

Více informací na tel.: +420 604 223 896 
nebo javurek@stas.cz 

STAS, s. r. o., Vrchlabí, Na Bělidle 1433



STŘELNICE
promítá...

24/4 (út)24/4 (út)11/4 (st)9/4 (po)3/4 (út) 19/4 (čt)

MečiarCesta 
za 

králem 
trollů

Teorie 
všeho

Krkonoše Blade 
runner 
2049

Polibek
od 

Beatrice

NOR | český dabing 
17.30|104 min

DUBEN 2018

UK | český dabing
10.00|120 min

CZ | 90 min
18.00

Teorie všeho 
vypráví výjimečný 

a neuvěřitelný 
životní příběh 

Stephena Hawkinga 
(8. 1. 1942 Oxford 

14. 3. 2018 Cambridge), 

který na svém velmi 
nemocném těle nosil 
jednu z nejchytřejších 

hlav, jakou kdy 
lidstvo poznalo.

Espen je 
nejmladší ze tří 
synů chudého 

farmáře.
Kristin 

je princezna, 
která je právě 

na útěku 
ze svého 

rodného hradu. 

Krkonoše - dokument

Čechy podceňované 
horské království. 
Ráj endemických 

druhů rostlin, 
unikátních horských 

rašelinišť 
a ledovcových 

karů.

Promítání 
s účastí tvůrců!

USA, UK, CAN
české titulky

19.00|160 min

Nový Blade Runner 
odhaluje ukryté 

tajemství, 
které by mohlo 
zcela rozvrátit 

poslední zbytky 
lidské společnosti.

Oscar za nejlepší 
kameru 2018

Oscar za nejlepší 
vizuální efekty FR | české titulky

10.00|117 min

Claire spořádaně 
žije, pracuje jako 

porodní asistentka 
a svůj život zasvětila 

službě ostatním. 
Jenže porodnici, 

kde pracuje, 
budou zavírat
a do toho se 

objevuje Beatrice.
SK, CZ | 90 min

19.00

 Snímek Mečiar  
natočila režisérka 

Tereza Nvotová 
a sleduje v něm 

bývalého 
slovenského 

politika Vladimíra 
Mečiara a jeho 

dopad na 
slovenskou 
společnost.

Dokument

Filmový partner Kulturního domu Střelnice

www.strelnicevrchlabi.cz



KOČIČÍ HRA
  Erži Orbánová, hubatá, živelná a svérázná hrdinka, prožívá svá každodenní dobrodružství 
  v komunistickém Maďarsku...
  Hrají: Pavla Tomicová, Zora Valchařová Poulová a další.

Istvan Örkeny

Partner inscenace

26. dubna (čt) | 19.00 | sk. DK

/Klicperovo divadlo Hradec Králové/

Kulturní dům Střelnice
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S T R Á N K A  S E N I O R Ů /  K R N A P

SPRÁVA KRKONOŠSKÉHO NÁRODNÍHO PARKU 
VÁS ZVE NA TYTO AKCE:
5. 4. 2018 • HURÁ DO SNĚŽKY!
Přednáška Radko Táslera o nitru Sněžky, ve které byl v polovině 
19. století jediný arsenikový a měděný důl v českých zemích. KCEV 
Krtek od 18 hodin
7. 4. 2018 • HORSKOU PĚŠINOU
Vydejte se s námi na toulky cestou necestou za zajímavými 
a mnohdy zapomenutými kouty Krkonoš a objevte s námi krásy 
horských luk, lesů a malebných zákoutí.
Bližší informace a přihlášky: 
Jana Tesařová, jtesarova@krnap.cz, 733 673 642
12. 4. 2018 • ARCHA SVĚTEL A STÍNŮ
Promítání jedinečného filmu Jana Svatoše o cestovatelích 
a ochranářích Ose a Martinovi Johnsonových. Film vznikal 10 let 
na třech kontinentech a premiéru měl teprve 1. března v Lucerně. 
KCEV Krtek od 18 hodin
14. 4. 2018 • JAK JSOU DOBRÉ LIŠEJNÍKY?
Výlet vedený Michalem Skalkou za zvláštními houbami, které se 
používaly na balzamování faraonů, trávení vlků i k vaření piva.
Bližší informace a přihlášky: 
Michal Skalka, mskalka@krnap.cz, 737 331 912
14. 4. 2018 • KURZ PLETENÍ KOŠÍKŮ
Srdečně Vás zveme do muzea na další řemeslný kurz. Tentokrát 
se pod vedením lektorky Jitky Zahradníkové naučíte plést krásné 
košíky z proutí, jaké pletli naši dědové. Domky na náměstí 
Míru, 9‑14 hodin Bližší informace a přihlášky: Jana Antošová, 
jantosova@krnap.cz, 499 456 705
19. 4. 2018 • CENY ŘEDITELE SPRÁVY KRNAP
Již tradičně ředitel Správy KRNAP každý rok vyznamenává 
významné osobnosti Krkonoš. Jsou to ti, kteří se zasloužili nejvíce 
o jejich rozvoj, výzkum nebo propagaci. Slavnostní vyhlášení je 
také kulturní akcí. KCEV Krtek od 14 hodin
19. 4. 2018 • ZAŠLÁ CHUŤ MORUŠEK
Známá kniha vzpomínek Miloslava Nevrlého na poválečné 
Krkonoše je ve svém novém vydání doplněna o mistrovské ilustrace 
Jana Dungela. Slavnostní křest knihy je spojen s autogramiádou 
autora. KCEV Krtek od 18 hodin

21. 4. 2018 • FOTOVYCHÁZKA DO KRKONOŠ
Pohodový výlet na málo známá, leč zajímavá místa v Krkonoších.
Bližší informace a přihlášky: 
Radek Drahný, rdrahny@krnap.cz, 737 209 900
25. 4. 2018 • NA VLNÁCH FOTOGRAFIE
Jedinečné povídání světově uznávaného fotografa Václava Šilhy 
o Antarktidě a domorodcích z různých koutů světa. 
KCEV Krtek od 18 hodin
28. 4. 2018 • VÍTÁNÍ PTAČÍHO ZPĚVU
Podle nosa poznáš kosa, podle zpěvu poznáš ostatní. Poslech 
ptačích hlasů, objevování ptačích hnízd, kroužkování opeřenců 
a hry pro děti.
Bližší informace: Klára Máslová, kmaslova@krnap.cz, 737 225 417

DÁLE PROBÍHAJÍ VÝSTAVY:
do 13. 5. 2018 • JANUSZ MONIATOWICZ – FOTOGRAFIE
Snímky známého polského fotografa z cyklů Nieborów, V tichu 
ateliéru Josefa Sudka, Grabarka pořízených v letech 1985–2017. 
Historický domek č. p. 222
do 30. 4. 2018 • NA VLNÁCH FOTOGRAFIE
Špičkový Václav Šilha představí na velkých fotkách černobílou 
krásu Antarktidy i barevný svět domorodců z půlky světa. Nad jeho 
snímky žasnou čtenáři National Geographic i diváci BBC. KCEV Krtek
VRCHLABSKÁ ZÁKOUTÍ 2 
Nově uspořádaná dlouhodobá výstava pohledů na Vrchlabí 
a do jeho zákoutí na obrazech a grafikách ze sbírek Krkonošského 
muzea. Přijďte se podívat a porovnat, jak se město Vrchlabí 
proměňovalo v průběhu dvou století.
Historický dům č. p. 224

Více informací o akcích najdete na www.krnap.cz 
nebo na www.facebook.com/spravakrnap.
Zaregistrujte se na http://akce.krnap.cz/ 
a získávejte informace o akcích 
Správy KRNAP, jak chcete a kdy chcete.

Informace z činnosti 
Městského klubu seniorů
Ve čtvrtek 8. března jsme uspořádali výroční 
členskou schůzi, jejímž účelem bylo zhodno‑
cení naší celoroční činnosti za uplynulý rok 
2017.

Přišli mezi nás i  naši pozvaní zastupite‑
lé a  sponzoři z  MěÚ, oba místostarostové 
Alfréd Plašil a  Michal Vávra, se kterými již 
dlouhodobě spolupracujeme a  rádi se se‑
tkáváme.

Po zahájení, přivítání zúčastněných a ně‑
kolika přehraných písničkách jsem přednesl 
zprávu o  naší klubové činnosti v  loňském 
roce. Zmínil jsem se o  našich aktivitách 
a o  tom, co všechno jsme byli schopni pro 
naše členy zajistit, aby se těšili na každé 

společné setkání.
Zmínil jsem se i o tom, že o naší klubové 

činnosti občas píši i  do místního časopisu 
PULS, který máme od redakce v  pěti výtis‑
cích pro náš klub k dispozici. Jinak je k  se‑
hnání na mnoha místech ve městě.

Že naše výroční setkání vyšlo právě na 
MDŽ, byla vlastně náhoda. Všem našim osla‑
venkyním jsem popřál, ale již předem jsme 
se dohodli, že tu skutečnou oslavu necháme 
na „Den matek“.

Vrátily se mně i  vzpomínky na naše bý‑
valé muzikanty a  kamarády z  doby mého 
členství, na Slávka Tomíčka, Mirka Gottwalda, 
ale také na naši ještě loňskou členku výboru 
Věru Čivrnou, která nás nečekaně opustila 
před koncem roku.

Pro přehled o rozsahu naší činnosti jsem 

se zmínil i o našich zájezdech, kterých jsme 
uskutečnili celkem šest.

Dobrou a  užitečnou spolupráci jsme od 
roku 2016 navázali s šéfredaktorem časopisu 
Krkonoše ‑Jizerské hory, panem Jiřím Baštou, 
který nám starší časopisy věnuje, a naši čle‑
nové je mají k možnosti zapůjčení zavěšené 
nad stolem, kde podepisují účast. Za spolu‑
práci moc děkujeme.

Za užitečnou práci pro náš klub si zaslou‑
ží pochvalu členky výboru a obsluha naší ku‑
chyňky za obstarávání pohoštění při našich 
významnějších akcích. Díky patří také Pepo‑
vi, který se stará o naše hudební pobavení 
a pečuje o hudební aparaturu.

Podrobnější záznamy z činnosti jsou uve‑
deny v klubové kronice.

Za MěKS: Josef Kalenský
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Vrchlabí přivítalo 
„své“ olympijské 
medailisty 
z Pchjongčchangu
V pondělí 26. února odpoledne se naše ná‑
městí stalo jedním z  hlavních center spor‑
tovního dění v České republice. O radost ze 
svého úspěchu se sem totiž přišli podělit 
medailisté ze Zimních olympijských her 
z  korejského Pchjongčchangu, kteří z naše‑
ho města pocházejí, anebo v něm prožili ne‑
malou část svého života.
Na pódium na náměstí vystoupali hned tři 
majitelé cenných olympijských kovů  – stří‑
brný biatlonista Michal Krčmář, bronzová 

snowboardcrossařka Eva Samková a  rych‑
lobruslařka Karolína Erbanová, která zís‑
kala rovněž bronzovou medaili. Sportovní 
fanoušky pozdravila ještě běžkyně na lyžích 
Karolína Grohová.
Takovou koncentraci držitelů olympijských 
medailí v  jeden den a  na jednom místě 
nezažilo žádné město v  České republice 
a  vrchlabské přivítání úspěšných olympio‑
niků strčilo do kapsy i paralelně probíhající 
akci na pražském Staroměstském náměstí. 
Akci ve spolupráci s  městem Vrchlabí zor‑
ganizoval a moderoval Petr Ticháček, který 
patří k  hlavním hybatelům společenských 
a kulturních akcí ve Vrchlabí. Úspěšné olym‑
pioniky pozdravili starosta Jan Sobotka, 
vládce hor Krakonoš, ale i pedagog Aleš Suk, 
který stál u prvních sportovních kroků poz‑
dějších úspěšných reprezentantů.

Přestože panoval krutý mráz, na zdejší ná‑
městí zavítaly stovky místních i přespolních 
fanoušků, aby přivítaly a  pozdravily spor‑
tovce, kteří dělají našemu městu dobré jmé‑
no po světě a k Vrchlabí se vždy hrdě hlásí. 
Ti, kdo přišli, nelitovali a  určitě si odnesli 
zážitek, na který budou dlouho vzpomínat.

Petr Ticháček

Krakonošův trek 
– zima 2018

Ve dnech 24.  – 25.  2.  2018 se v Krkonoších 
uskutečnil již 15. ročník zimního Krakonošo‑
va treku. Zimní část závodu je jakousi ob‑
dobou letního pěšího závodu ve sportovním 
trekingu. V zimě se závodí na běžkách. Sně‑
hové podmínky byly letos poměrně dobré, 
kromě přesunu přes Vrchlabí bylo možné 
skoro celý závod absolvovat na lyžích.
Sportovní treking patří k  extrémním vy‑
trvalostním sportům, které jsou založeny 
na orientaci v  terénu a  týmové spolupráci. 
Úkolem soutěžících týmů (zpravidla dvojic), 
které mají předepsané povinné vybavení, je 
nalézt ve stanoveném čase co nejvíce z pře‑

dem daných kontrol, které mají různou bo‑
dovou hodnotu. Druh i počet těchto kontrol 
si volí sami závodníci podle své aktuální fy‑
zické kondice. Závod probíhá ve dvou dnech.
1. etapa byla v  sobotu odstartována od ZŠ 
náměstí Míru. Už předtím závodníci dostali 
průkazky s  bodovým ohodnocením jednot‑
livých kontrol sobotní etapy. První den byly 
kontroly umístěny směrem ke Kněžicím, 
dále v okolí Rovinky, ve Špindlerově Mlýně 
a  na lyžařské magistrále vedoucí až k  cíli 
prvního dne, k boudě Andula. Časový limit 
pro 1. etapu končil v  16 hodin. Týmy, které 
dorazily do cíle po tomto limitu, byly pe‑
nalizovány ztrátou části nasbíraných bodů. 
Vzhledem k tomu, že bylo v sobotu mrazivé 
počasí a  sníh byl velmi pomalý, část star‑
tovního pole dorazila na boudu až po limitu. 
Odpoledne si závodníci již tradičně poměřili 

síly ve vědomostním testu a v dalších soutě‑
žích. Večer opět zpříjemnila produkce skupi‑
ny „The Kukíz“
V  neděli ráno byla před boudou Andula 
odstartována 2. etapa, na kterou závodní‑
ci opět obdrželi průkazky s výčtem kontrol 
a jejich bodovou hodnotou. Časový limit pro 
tuto etapu byl 5  hodin, bylo tedy potřeba 
dorazit do cíle ve Vrchlabí do 13 hodin. Tra‑
sa pro ty, kteří chtěli v  neděli získat nejví‑
ce bodů, vedla přes Pláň, Špindlerův Mlýn, 
Struhadla a Lánov zpět do Vrchlabí.
I  přes současnou vlnu chřipek a  opravdu 
mrazivé počasí se závodu zúčastnilo téměř 
30 závodníků z celé republiky.
Z výsledků:
Kat. MIX: 1. EPO Šneci – Pruner, Hnátková – 
108 b., čas: 11:34:40, 2. Čelovky Lucifer/EPO 
Winter Carrots – Dvořák, Kovaříková – 93 b., 
čas: 11:15:50, 3. Skipiovi  – Švihla, Švihlová – 
66 b., čas: 11:24:00,
Kat. MM: 1. Bratři v biku – Sedláček, Slavík – 
99 b., čas: 11:32:30, 2. Lenoši – Černoch, Tře‑
bický – 94 b., čas: 11:15:20, 3. STS Chvojkovice 
Brod  – Koudelka, Podhradský  – 32 b., čas: 
13:15:50,
Kat. DD: 1. Linka hanby – 20 b., čas: 11:49:00,
Kat. Family: 1.KAMzíci – Škáchová, Škácha – 
44 b., čas: 11:18:50
Pořadatelé děkují všem sponzorům a  pří‑
znivcům tohoto závodu, bez nichž by se 
nemohl uskutečnit. Jsou to: Město Vrchlabí, 
SMO Krkonoše, SHOCart,  s.  r.  o., Geodézie 
Krkonoše,  s.  r.  o., p.  Jandura  – Špindl ‑info, 
Pivovar Krakonoš Trutnov, Annabis, s. r. o. – 
Olomouc, p.  Kučera  – Cykloservis Horní 
Branná, horská bouda Andula, restaura‑
ce Střelnice Vrchlabí, vedení školy ZŠ nám. 
Míru, skupina „The Kukíz“.
Další informace najdete na adrese: 
http://kraktrek.maweb.eu

Milada Klapková



1 9ČASOPIS  MĚSTA VRCHL ABÍ

S P O R T

KATEGORIE DOSPĚLÍ: NAVRŽENO CELKEM 14 SPORTOVCŮ

Nejlepší sportovec:
Erbanová Karolína (rychlobruslení)
Krčmář Michal (biatlon)
Samková Eva (snowboardcross)

Další ocenění:
Charvátová Lucie (biatlon)
Grohová Karolína (běžecké lyžování, skialpinismus)
Pour Aleš (rugby)
Novotný Richard (silový trojboj)

Hančová Petra (OB, LOB)

Fejfar Ondřej (skyrunning, atletika, běh)
Václavík Lukáš (sjezdové lyžování)
Rychnovská Dagmar (atletika)

KATEGORIE MLÁDEŽ: NAVRŽENO CELKEM 38 SPORTOVCŮ
Nejlepší sportovec 

mládeže: Bubáková Nikola (sjezdové lyžování)

Další ocenění:

Půlpánová Magdaléna (sjezdové lyžování)
Starý Ondřej (LOB)
Chrtek Ondřej (lední hokej)
Mázl Ondřej (horolezectví)
Křížková Sára (lehká atletika)
Hák Petr (běžecké lyžování, biatlon)
Kulhánek Lukáš (běžecké lyžování, biatlon)
Kulhánková Anna (běžecké lyžování, biatlon)
Kunčík Matěj (cyklistika MTB, biatlon)
Peterková Eliška (cyklistika MTB)
Rygl David (severská kombinace)
Reguliová Beáta (karate)
Taran Maroš (karate)
Stránský Ondřej (kuželky)
Pakostová Martina (fotbal)
Hampl Kryštof (fotbal)
Kalenská Gabriela (sportovní gymnastika)
Lustyková Viktorie (sportovní gymnastika)
Bílek Vojtěch (pétangue)
Středová Kateřina (střelba)
Štefanová Veronika (Rugby league)

KATEGORIE MASTERS: NAVRŽENO 7 SPORTOVCŮ
Nejlepší Masters: Lehotský Jiří (cyklokros)

KATEGORIE KOLEKTIVŮ: NAVRŽENO CELKEM 14 KOLEKTIVŮ

Nejlepší kolektivy: družstvo st. žactva – 
Kunčík, Hák, Waněk (běžecké lyžování)

Další ocenění:

družstvo 3. tříd HC 
Stadion Vrchlabí (hokej)

Mad Squirrels U18 (rugby)
družstvo juniorů 
a dospělých (sjezdové lyžování)

družstvo „muži A“ (fotbal)

KATEGORIE TRENÉR: NAVRŽENO CELKEM 7 TRENÉRŮ

Nejlepší trenéři:
Jirků Tomáš (hokej)
Antoš Radek (karate)

KATEGORIE HENDIKEPOVANÝCH SPORTOVCŮ:
Doležalová Hana (Trail – O)
Rylich Tomáš (stolní tenis)

Seznam oceněných sportovců 
města Vrchlabí za rok 2017

Zpracovala: Albrechtová Renata

Vyhlášení nejlepších 
sportovců Vrchlabí
O měsíc později, v úterý 27. března, město Vrchla‑
bí vzdalo hold úspěšným sportovcům ještě jed‑
nou. V prostorách Kulturního domu Střelnice se 
konalo tradiční vyhlášení Sportovce města Vrch‑
labí za rok 2017. Oceněnými sportovci se stalo 
opět trio vrchlabských olympijských medajlistů 
Krčmář, Samková a Erbanová. Do síně slávy byla 
uvedena Blanka Paulů, která získala stříbrnou 
medaili na zimních olympijských hrách v Saraje‑
vu v  roce 1984. V  kategorii Masters byl oceněn 
cyklokrosař Jiří Lehotský. V  mládežnické kate‑
gorii ocenění získala Nikola Bubáková, která se 
umístila na 1. místě ve slalomu a obřím slalomu 
v žebříčku mladších juniorů. Za nejlepší kolektiv 
organizátoři ankety vyhlásili družstvo staršího 
žactva v běžeckém lyžování.
Jak vidno, vrchlabská sportovní historie i  sou‑
časnost (ale vlastně i budoucnost) je ověnčena 
sportovními úspěchy. Přejme si, aby mezi námi 
vyrůstali další a  další úspěšní sportovci, kteří 
budou dělat tu nejlepší reklamu našemu městu, 
a na které budeme vždy právem pyšní a vždy je 
mezi námi přivítáme.

Petr Ticháček

MČR vzduchové 
zbraně 2018
V sobotu 10. 3. 2018 se sportovní střelci našeho 
klubu zúčastnili Mistrovství České republiky ve 
střelbě ze vzduchových zbraní v  Plzni. Z  doros‑
tu jeli do Plzně 3 střelci našeho klubu, Martin 
Stárek, Filip Srnský a Kateřina Středová, všichni 
v disciplíně VzPi40 v kategorii mladší dorostenci/
dorostenky. Filip Srnský výkonem 318 b. obsadil 
27.místo, Martin Stárek se v průběhu závodu po‑
hyboval okolo třetího místa, bohužel poslední 
ranou skončil na 5. místě výkonem 354 bodů. 
Kateřina Středová v  dorostenkách obhajovala 
loňské 3. místo, v průběhu závodu se držela na 
3.–4. místě, pěknou poslední položkou obsadila 
vynikající 2. místo. Všem zúčastněným gratuluje‑
me za kvalitní výkony.

Za SSK ŠKODA Vrchlabí 
Středa Roman



Na správné adrese aneb holky z inzerátu
Odkvétající kabaretní hvězda Georgette pronajímá 
ve svém pařížském bytě pokoje. A tak spolu na jedné 
adrese bydlí ještě klavíristka Jeanine, malířka Jacqueline 
a služebná Marie ‑Louisa. Hra o tom, že soužití žen takto 
rozdílných temperamentů není jednoduché.
Hrají: Uršula Kluková, Patricie Solaříková, Kristína 
Podzimková, Václav Čížkovský, Vladimír Senič, Andrea 
Bulíšová a další.
Divadelní klub – sál, 19:00
Vstupné: 320/250 Kč

Cesta za králem trollů
Žili byli bratři tři a nejvýše, až 
k princezně, to opět dotáhne 
ten nejmladší outsider. Pouze 
s tím rozdílem, že místo draka 
musí porazit krále trollů. 
Klasická pohádka s prvky 
fantasy se částečně natáčela 
v Česku.
NORSKO | CZ dabing |104 min
KD Střelnice – velký sál, 17:30, 
Vstupné: 50 Kč
Partner promítání na Střelnici: ACR Design

Ivan Hlas trio
Ivan Hlas ‑ zpěv, kytara / Jaroslav „Olin“ Nejezchleba – 
violoncello /Norbi Kovács ‑ kytara, zpěv
KD Střelnice – jeviště, 19:30, Vstupné: 250 Kč, senioři 
a studenti 200 Kč (nečíslovaná místa)

Hurá do Sněžky!
Přednáška Radko Táslera o nitru Sněžky, ve které byl 
v polovině 19. století jediný arsenikový a měděný důl 
v českých zemích. KCEV Krtek, 18:00

Hrátky s Lukym
Povšechná aktivizace těla i mysli & občerstvení duše 
s hudebníkem, učitelem hudby a tělovýchovy Lukášem 
Pelcem. Určeno všem dětem bez rozdílu věku.
RC Kopretina, 17:00 – 18:00
Vstupné: 20 Kč k běžnému vstupnému

Jan Kanyza - Křehké bezpečí
Výstava obrazů – vernisáž se uskuteční 6. dubna 
v 18 hodin v Galerii Morzin ve Vrchlabí
Výstavu zahájí PhDr. Ivan Neumann
Výstava potrvá do 4. května 2018.

Ženy tančí IV.
KD Střelnice – malý sál, 12:15 – 17:15

Smím prosit.?
/Studio Bouře, Praha/ sk. DX
Henri de Sacy je vášnivý 
milovník života. Jedno dědictví 
a tak trochu nečekané 
podmínky s ním spojené však 
jeho dosavadní „životní styl“ 
mají ohrozit.
KD Střelnice – velký sál, 19:00, Vstupné: 250‑320 Kč
Partner představení: Kozí plácek

pondělí výběr zboží, úterý až sobota prodej, pondělí 
výdej neprodaného zboží
Jarní burza dětského oblečení a vybavení
Sezónní věci jaro/ léto, oblečení do vel. 146 a dětská 
obuv, hračky, dětské knížky, sezónní sportovní oblečení, 
dětské a těhotenské potřeby (3 Kč /ks)
RC Kopretina (po. 8:30‑18:00, út.‑pá. 8:00‑18:00, so. 8:00‑
12:00, po. 9:00‑18:00, polední pauza 11:30 – 13:00) Více 
informací na: www.kopretinavrchlabi.cz

Teorie všeho
Film před obědem věnujeme všem, kteří svádějí 
nerovný boj s nemocí
Teorie všeho vypráví výjimečný a neuvěřitelný životní 
příběh Stephena Hawkinga, který na svém velmi 
nemocném těle nosil jednu z nejchytřejších hlav, jakou 
kdy lidstvo poznalo. Příběh začíná v roce 1963, kdy má 
jednadvacetiletý Stephen Hawking, student kosmologie 
na Cambridge, našlápnuto ke skvělé budoucnosti.
Život tohoto vědce se uzavřel 14. 3. 2018 ve věku 76 let.
UK | české titulky |120 min |
KD Střelnice – velký sál, 10:00, Vstupné: 30 Kč.
Partner promítání na Střelnici: ACR Design

Krkonoše
Unikátní dokument zachycující nejkrásnější místa 
Krkonoš. Ráj endemických druhů rostlin, unikátních 
horských rašelinišť a ledovcových karů. Pohoří mnoha 
nej: nejstaršího národního parku s nejvyšší horou 
i vodopádem. Místo, které každý zná a málokdo o něm 
opravdu něco ví.
KD Střelnice – velký sál, 18:00, Vstupné: 70 Kč
Partner promítání na Střelnici: ACR DESIGN

Archa světel a stínů
Promítání jedinečného filmu Jana Svatoše 
o cestovatelích a ochranářích Ose a Martinovi 
Johnsonových. Film vznikal 10 let na třech kontinentech 
a premiéru měl teprve 1. března v Lucerně.
KCEV Krtek, 18:00

Historickým Hořejším Vrchlabím
Procházka, při které počasí nehraje žádnou roli.
Pořádá Podpůrný spolek Hořejšího Vrchlabí
Průvodce Ivo Farský

VERNISÁŽ: Živelní/(á) zima
2. část výstavy fotografií z celoročního fotografického 
kurzu (cyklus 4x workshop/4x prodejní výstava) na téma 

„živly“
Café Black and Wine, 18:00

EKG blues
Hudební setkání s vrchlabskou kapelou
KD Střelnice – klub Kotelna, 19:30, Vstupné: 50 Kč

Poslední mazání
Pořádá Horská služba ‑ okrsek Strážné ‑Vrchlabí
Klubový večer na závěr zimní sezony.
KD Střelnice - velký sál, 20:00
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K U LT U R N Í  P R O G R A M   –  D U B E N

Cirkus bude
Pořádá skupina Mistral
KD Střelnice – velký sál, POZOR 15:00
Vstupné: 120 Kč, děti do 12 let 80 Kč, 
předplatitelé sk. PP zdarma

Graffovo kvarteto
KD Střelnice – velký sál, 19:00
Vstupné: 200 Kč, studenti 
a senioři 120 Kč, sleva VU3V, 
předplatitelé sk. K a
děti do 12 let vstup zdarma.
Partner koncertu: ATL

Ceny ředitele Správy KRNAP
Již tradičně ředitel Správy 
KRNAP každý rok vyznamenává 
významné osobnosti Krkonoš. 
Jsou to ti, kteří se zasloužili 
nejvíce o jejich rozvoj, výzkum 
nebo propagaci. Slavnostní 
vyhlášení je také kulturní akcí.
KCEV Krtek, 14:00

Blade runner 2049
Třicet let uplynulo a nový 
Blade Runner odhaluje ukryté 
tajemství, které je natolik 
zásadní, že by mohlo zcela 
rozvrátit poslední zbytky lidské 
společnosti.
Držitel Oscara za vizuální efekty, které vznikaly v českých 
Vršovicích! USA | české titulky |160 min |
KD Střelnice – velký sál, 19:00
Vstupné: 70 Kč.
Partner promítání na Střelnici: ACR Design

Zašlá chuť morušek
Známá kniha vzpomínek Miloslava Nevrlého na 
poválečné Krkonoše je ve svém novém vydání doplněna 
o mistrovské ilustrace Jana Dungela. Slavnostní křest 
knihy je spojen s autogramiádou autora.
KCEV Krtek, 18:00

Zápas rugby
Vrchlabský rugby league klub 
vstupuje do nové sezóny 
utkáním s Hradcem Králové. 
Fanoušci se můžou těšit na 
daleko silnější tým, než bylo 
zvykem v minulých letech. 
Do nejvyšší české soutěže totiž Vrchlabí spojilo síly 
s Lokomotivou Beroun. Můžete tak čekat tvrdý boj 
o každý metr hřiště. Více informací na webu www.rugby‑

‑vrchlabi.cz.
Vrchlabí Podhůří, výkop od 14:00

Divadlo: Zvonohrady
Divadelní spolek Divadelního klubu Vrchlabí
Divadelní klub sál, 19:00
Vstupné: 80 Kč. Předprodej v květinářství Květa,
tel.: 499 424 005

Polibek od Beatrice
Film před obědem…
Claire svou práci miluje. Její skromnost a laskavost cítí 
i ženy, jejichž dětem pomáhá v porodnici na svět. Má 
syna a vede osamělý a klidný soukromý život. Všechno 
ale změní chvíle, kdy na ni z telefonního záznamníku 

promluví Beatrice.
Hrají: Catherine Frot, Catherine Deneuve a další.
FR | české titulky | 117 min |
KD Střelnice – velký sál, 10:00, Vstupné: 30 Kč
Partner promítání na Střelnici: ACR Design

Mečiar
Dokumentární snímek o bývalém 
slovenském politikovi Vladimíru 
Mečiarovi a jeho vlivu
na slovenskou společnost 
natočila Tereza Nvotová (Špína, 
Ježíš je normální). Hlavní cena
TRILOBIT 2018.
CZ ‑ SK | 90 min |
KD Střelnice – velký sál, 19:00
Vstupné: 50 Kč, Partner 
promítání na Střelnici: ACR 
Design

Přednáška Dr. Pekařová
Proč roste agresivita u dětí aneb dítě na cestě ke zločinu – 
drzé dítě. Divadelní klub sál, 16:00, Vstup volný

Na vlnách fotografie
Jedinečné povídání světově 
uznávaného fotografa 
Václava Šilhy o Antarktidě 
a domorodcích z různých koutů 
světa. KCEV Krtek, 18:00

Kočičí hra
Klicperovo divadlo, Hradec 
Králové/ sk. DK
Proslulá tragikomedie Istvana 
Örkenyho o hubaté, živelné 
a svérázné hrdince Erži, která 
prožívá svá každodenní 
dobrodružství v komunistickém 
Maďarsku mezi sdíleným bytem v budapešťském činžáku…
KD Střelnice – velký sál, 19:00, Vstupné: 250‑320 Kč
Partner představení: Srub pod Mědvědínem

BOMBARĎÁK – divadelní 
kapela (nejen) pro děti
Zahájení multižánrového 
festivalu SůVA & SůVIČKA 2018
Bombarďák není úplný vzor 
vašich dětí. Ale zase na něm 
můžete ukázat, že: Škola se 
nezapaluje. Zvířata se netýrají. Rodiče se nezamykají 
na balkon (někdy). Hudebně ‑divadelně ‑taneční 
šou komedianta ‑herce ‑režiséra ‑loutkáře ‑kresliče 
legendárních „Fagi“ komiksů Jiřího JELÍNKA 
Náměstí TGM – podium, 18:00, Vstupné: zdarma

SůVA & SůVIČKA 2018 
2. ročník multižánrového festivalu Vrchlabí
Multižánrový festival, který představí tvorbu místních 
umělců a zároveň do města pozve zajímavé hosty – 
profesionály z různých uměleckých oborů, se kterými 
se budou moci účinkující i návštěvníci seznámit 
a konfrontovat. Festival nabídne kromě divadelních, 
literárních, hudebních, výtvarných a fotografických akcí 
také celou řadu vzdělávacích programů (workshopů, 
dílen, animačních programů) pro děti i dospělé.
Zahrada KD Střelnice, celodenní program od 10:00
Program a podrobné info v novinách ScénA – čtvrtletník 
otevřený kultuře Vrchlabska a www.suvavrchlabi.cz.
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K U LT U R N Í  P R O G R A M   –  D U B E N
VÝSTAVY
do 13. 5. 2018
Janusz 
Moniatowicz 
fotografie
Snímky známého 
polského fotografa 
z cyklů Nieborów, V tichu ateliéru Josefa Sudka, Grabarka 
pořízených v letech 1985–2017.
Historický domek č. p. 222

do 30. 4. 2018
Václav Šilha – Na vlnách fotografie
Špičkový Václav Šilha představuje na velkých fotkách černobílou 
krásu Antarktidy i barevný svět domorodců z půlky světa. Nad 
jeho snímky žasnou čtenáři National Geographic i diváci BBC.
KCEV Krtek

do 31. 12. 2018
Vrchlabská zákoutí 2
Nově uspořádaná dlouhodobá výstava pohledů na Vrchlabí a do 
jeho zákoutí na obrazech a grafikách ze sbírek Krkonošského 
muzea. Přijďte se podívat a porovnat, jak se město Vrchlabí 
proměňovalo v průběhu dvou století.
Historický dům č. p. 224

do 5. 4. 2018
Václav Girsa – Pod modrou oblohou
Galerie Morzin

JAN KANYZA – KŘEHKÉ BEZPEČÍ
Výstava obrazů – vernisáž se uskuteční 6. dubna 
v 18 hodin v Galerii Morzin ve Vrchlabí.
Výstavu zahájí PhDr. Ivan Neumann
Výstava potrvá do 4. května 2018.

Herec, básník, malíř, muzikant, vynikající vypravěč Jan Kanyza 
se narodil r. 1947 v Lipníku nad Bečvou a už jako malý hoch byl 
všestranně nadaný ‑hrál na klavír, saxofon i klarinet.

DAMU absolvoval r.  1970 a  profesor Nedbal na svého velmi 
nadaného žáka rád vzpomínal. Díky své všestrannosti hostoval na 
různých pražských scénách, stálému angažmá se záměrně bránil. 
V  70. letech se mnohokrát objevuje v  televizních detektivkách 
a to jak v roli vyšetřovatele, tak i na straně padouchů a zločinců‑

‑Zatykač na královnu (1973), Sokolovo, Královský gambit (1974), Noc 
klavíristy (1976), Ve znamení Tyrkysové hory, Brácha za všechny 
peníze (1977). J. Kanyzu v  podstatě minuly role princů, většinou 
jsme ho vídávali jako lva salónů a  záletníka. Léta osmdesátá 
otevřely Jirešovy ÚTĚKY DOMŮ, kde ztvárnil adoptivního otce 
malého Michala (Tomáš Holý), velkou oblibu si také získal jako 
průvodce Prahou v  televizních Procházkách. Následovaly filmy 
jako Mravenci nesou smrt, Zlatá slepice (1980), Radikální řez, 
Lékař umírajícího času (1983), seriály Území bílých králů (1989) 
a Hospoda (1996), kde exceluje jako vtipný, sarkastický právník.
Zatím posledním filmovým počinem je historická freska Jménem 
krále (2008). V současné době se kromě výborného a žádaného 
dabingu věnuje hlavně malování a  ilustraci knížek,  svá díla 
vystavuje ve Francii, Švédsku, Německu i v USA.

Dámský hrabáček
Prodejní bazárek dámského 
oblečení, obuvi a módních doplňků. 
Věci si prodává každý sám za své 
ceny.
RC Kopretina, 9:00 – 12:00
Vstupné: kupující zdarma, 
prodávající 50 Kč, zapůjčení 
štendru 50 Kč
Více informací na: www.
kopretinavrchlabi.cz

Taneční pro manželské a spřátelené páry pro mírně 
pokročilé a pokročilé
Neděle Kurz vedou manželé Ivana a Roman Šedovi.
22. 4. /KD Střelnice – velký sál, 19:00 – 21:00/
29. 4. Vstupné: 100 Kč /os.

Virtuální univerzita třetího věku / VU3V
úterý Téma České dějiny a jejich souvislosti
3. 4. , 17. 4. Pouze pro registrované studenty.
středa /KD Střelnice – malý sál/
4. 4. , 18. 4. Partner projektu: ČEZ Teplárenská, a. s.

Církevní akce
ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST – DĚKANSTVÍ VRCHLABÍ
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O S T A T N Í

Slavnostní 
předání 
sociálního 
automobilu

Dne 22.  2.  2018 proběhlo 
slavnostní předání sociální‑
ho automobilu firmou Kom‑
pact,  spol.  s  r.  o. pro Diakonii 
ČCE – středisko Světlo ve Vrchla‑
bí. Automobil umožní pracovní‑
kům dojíždět za klienty a poskyt‑
nout jim tak službu, kterou potře‑
bují. Bude využíván především 
ve službě osobní asistence, rané 
péče či sociální rehabilitace.

Co je to vůbec sociální au‑
tomobil? Je to automobil, na 
kterém jsou reklamy různých 
firem. Ty se svým poplatkem 
za reklamu složí na nákup au‑
tomobilu, který pak Diakonie 
ČCE ‑ středisko Světlo ve Vrchla‑
bí může po dobu 5 let používat 
jen za cenu běžných provozních 
nákladů.

Slavnostní předání se usku‑
tečnilo za účasti místostarosty 

města Vrchlabí pana Alfreda 
Plašila, dále za účasti zástupců 
firmy Kompact, spol. s r. o., Dia‑
konie ČCE – středisko Světlo ve 
Vrchlabí a  zástupců firem a  or‑
ganizací, které na automobil po‑
skytly reklamy. Jsou jimi:

Toraj Vrchlabí, Kampa, Kvinto 
Martinice, SwS Tauchman, Služ‑
by města Vrchlabí, Truhlářství 
Srnský Prosečné, Dost Vrchla‑
bí, Úklidová firma Help, Voda 
a topení pan Blažej, Argo Hytos, 
W  – Stav, Chuchlík AD logistic, 
První geodetická pan Nosek, 
MZ Chrom Jilemnice, Pohřeb‑
ní služba Vrchlabí, Čerpadla 
Vrchlabí, Fischer TPD Vrchlabí, 
Kovovýroba Kaván Dolní Lánov, 
Stavební firma Preissler Hraba‑
čov, Pneuservis Vencl Vrchlabí, 
Stavebniny Krkonoše, Extravit 
Javůrek Lomnice nad Popelkou, 
Hasičské potřeby Bárta, Králo‑
véhradecký kraj, Autoškola Jin‑
dřišek, KaH Sport pan Hnik, KVK 
Kunčice nad Labem, Podlahy Ši‑
dlo Nová Paka, Termoreal Nová 
Paka, Výčepní zařízení Fišar 
Nová Paka, Lohman a Rauscher 
Nová Paka, Energoservis Nová 
Paka, Kamenictví Kynčl Jilemni‑
ce, stavební firma Maleta Kruh, 
Maso Stránský Nová Paka, ZPK 
pan Šolc Stará Paka, GBO Ož‑
dian Jilemnice, MZ Liberec, SH 

Com pan Špalek Lomnice nad 
Popelkou, Korapet pan Petrák 
Dolní Štěpanice, Penzion Imlau‑
fovi Vrchlabí, Zámečnictví pan 
Kuchař Vrchlabí, LPG Klikar, Od‑
pady paní Lipková, Optika pan 
Zvoníček Vrchlabí.

Za podporu a  možnost vyu‑
žívat sociální automobil velmi 
děkujeme.

za Diakonii ČCE 
– středisko Světlo ve Vrchlabí

Adéla Cupáková

Duben 
u nás
V první řadě bychom rádi poděkovali všem, 
kteří k nám v březnu zavítali. Z vaší účasti na 
našich akcích máme velkou radost. I na du‑
ben jsme pro vás připravili pestrý program.

JARNÍ BURZA
A je to tady. Dlouho očekávaná burza jarní‑
ho a  letního oblečení (do vel. 146), dětské 
obuvi, hraček, knížek, sezónních sportov‑
ních potřeb a dětských a  těhotenských po‑
třeb. Pro velký zájem jsme nově prodloužili 
prodej až do sobotního oběda. Více infor‑
mací o průběhu burzy naleznete na našich 
webových stránkách a na FB stránce.

Velmi oblíbené zpívánky v úterním dopo‑
ledním provozu se budou konat jednou za 
14 dní, vždy v sudé týdny.

Nadále probíhá sedmidílný cyklus 
workshopů Vím, kdo jsem. Koná se každou 
středu v čase 17 – 19hod. Odpolední provoz 

herny ve středu je proto až do konce školní‑
ho roku uzavřen.

Poslední dubnovou sobotu se bude v Ko‑
pretině konat Dámský hrabáček. Prodávat se 
bude dámské oblečení, obuv, šperky a další 
módní doplňky. Věci si prodáváte samy za 
ceny vámi určené.

Kalendář akcí duben 2018
6. 4. Hrátky s Lukym, 17–18hod
povšechná aktivizace těla i mysli & občer‑
stvení Duše s Lukášem Pelcem
cena 20 Kč k běžnému vstupnému

9. 4. 2018 / 8:30 – 16. 4. 2018 / 18:00

JARNÍ BURZA
9. 4. Výběr zboží 
8.30–11.00 a 13.00–18.00
10.–13. 4. Prodej zboží 
8.00–11.30 a 13.00–18.00
14. 4. Prodej zboží 8.00–12.00
16. 4. Výdej neprodaného zboží 
9.00–12.00 a 16.00–18.00

16. 4. Hajánek – volná diskuze 
10–11.30 hod

19. 4. Kurz předporodní přípravy I. 
16–20 hod
s porodní asistentkou Martinou Suchardo‑
vou a dulou Monikou Kašparovou

23. 4. Hajánek – první příkrmy 
10–11.30 hod
Kdy a jak na první příkrmy s výživovou 
poradkyní Anetou Jodasovou
Účast na besedě 50 Kč

26. 4. Kurz předporodní přípravy II. 
16–20 hod 
s porodní asistentkou Martinou Suchardo‑
vou a dulou Monikou Kašparovou

28. 4. Dámský hrabáček 
9–12 hod 
prodejní bazárek dámského oblečení, 
obuvi a módních doplňků
vstupné: kupující ZDARMA, prodávající: 
50 Kč

30. 4. Hajánek – volná diskuze, 
10–11.30 hod

Těší se na vás tým Kopretiny
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Z redakční pošty
Zkušenosti klientky 
Domácí hospicové péče Duha

V každé rodině se může přihodit, že někdo 
nevyléčitelně onemocní a bude potřebovat 
stálou péči. Již před dvaceti lety jsem po‑
stupně ztrácela poslední členy své rodiny 
včetně manžela. Byla jsem v té době již v dů‑
chodu a  mohla jim posloužit až do konce. 
V té době ještě nebyly služby jako nyní, takže 
dobře vím, co taková péče obnáší.

Když jsem pak zůstala sama, postihlo mě 
nečekané těžké neoperovatelné a  kompli‑
kované onkologické onemocnění. Byla mi 
poskytnuta sice odlehčující terapie, ale nic 
jiného se nedalo dělat. Dostala jsem se na 
několik dní na vrchlabskou následnou péči. 
Zde trochu odbočím: zmíněné oddělení ne‑
mělo v  minulosti nejlepší pověst, ale sou‑
časné nové vedení s MUDr. Váchou a vrchní 
sestrou Janečkovou mi poskytlo perfektní 
lékařskou péči a  promptně zajistilo zařaze‑
ní do domácího hospicu, o kterém jsem do‑
sud nevěděla. I veškerý personál se choval 
vstřícně a laskavě. Díky všem!

 Co taková domácí hospicová péče 
vlastně je?

Je to služba placená v  únosných měsíč‑
ních úhradách. Je určena pacientům s  ne‑
vyléčitelnou chorobou v  konečném stadiu. 
Bude jim zajištěna denní docházka, třeba 
i  vícekrát, na zavolání, kdykoliv. Jde o  Do‑
mácí hospic Duha (s  centrálou v  Hořicích), 
pobočka Vrchlabí, náměstí Míru 287. Tým 
tvoří lékařka MUDr.  Jana Michlová, zdravot‑
ní sestry Jana Janhubová, Kristina Herková 

a Lucie Kalenská a sociální pracovnice Alena 
Johnová.

Tato služba zajistí nezbytné léky, léčebné 
a hygienické pomůcky i některé potravinové 
doplňky. Spolupracuje s vaším obvodním lé‑
kařem a jím řízenou sestrou Domácí zdravot‑
ní péče, ochotnou Šárkou Horčičkovou.

Charakter domácího hospice ve vás asi 
vyvolá skličující pocit připomínky posled‑
ních věcí člověka. Ano, konec čeká bez výjim‑
ky každého z nás. Mnozí se jej snaží z mysli 
všemožně vytěsnit a brání se mu. Ale to už 
je život a  zamysleme se: rozhodně je lepší 
očekávat odchod v domácím prostředí, v po‑
hodě, smířen a obklopen blízkými.

Kromě toho současná medicína disponu‑
je léky dokonale tlumícími bolest. Zkušené 
hospicové sestry dokáží všemi prostředky 
pacientův odchod usnadnit.

Všechny, které mě navštěvují, prokazují 
nejen profesionální jistotu, ale i zapálení pro 
povolání, laskavost a krásný vztah k člověku.

Prosím, využívejte jejich rad a  pokynů, 
které byste mohli přehlédnout jako malič‑
kosti. Jde především o  opatrnost a  dodržo‑
vání denního režimu. Ze své praxe znají pří‑
pady neblahých důsledků jejich zanedbání.

Svou denní přítomností významně od‑
lehčí ve vašich běžných povinnostech. A vy, 
zdraví členové rodiny nebo přátelé, své po‑
vinnosti zbytečně se svým nemocným nero‑
zebírejte. Nezmiňujte kriticky negativní rysy 
těch, kteří jsou k  vám nemilí, naopak zdů‑
razňujte činy těch, kteří pro vás něco dobré‑
ho udělali. Tím posílíte pacientův pozitivní 
přístup k životu, což ostatně prospěje i vám.

Využijte bez obav služeb domácí hospi‑
cové péče. Věřte, že všichni její zaměstnanci 
usilují o to, aby se váš blízký cítil na své po‑

slední cestě co nejlépe.
Závěrem chci poděkovat za péči všem, 

které jsem v  textu jmenovala. Jsou příkla‑
dem zdravých mezilidských vztahů. Patří jim 
úcta a díky za nelehkou, mnohdy nevděčnou, 
ale o to prospěšnější činnost.

Dovolte mi ještě uvést ty dobré lidi, kte‑
ří pro mě v  kritických chvílích hodně udě‑
lali a  vyjádřit mé díky obvodnímu lékaři 
MUDr.  Petru Novákovi, primáři jičínské on‑
kologie MUDr.  Jiřímu Förstrovi, mým špin‑
dlerovským přátelům paním Majce Jakubské, 
Dáše Palátkové a  Aleně Cingrové, rodině 
mého zesnulého manžela v  Praze a  oběta‑
vým místním podnikatelům pánům Jiřímu 
Chocholovi a „Pepovi“ Nguyenovi.

Mgr. Hana Karpíšková, Šp. Mlýn, klientka 
Domácí hospicové péče Vrchlabí.

„Paní Hanička Karpíšková je i ve svém vel‑
mi křehkém zdravotním stavu neskutečně 
silná osobnost, pevně si udržuje dobré na‑
ladění a náročné situace zvládá s grácií. Od 
každého pacienta a  pečujících máme příle‑
žitost se hodně naučit o životě i o sobě sa‑
mých. U paní Hany tyto lekce vnímáme dvoj‑
násob a jsme za ni skutečně vděčné,“ uvedla 
Alena Johnová, sociální pracovník Domácího 
hospice DUHA, o. p. s., Centra domácí hospi‑
cové péče, Vrchlabí, a doplnila: „Naše péče 
naštěstí nikoho nezadluží, služba se dá hra‑
dit ze systému sociálních dávek ‑ z příspěvku 
na péči. Jsme schopni žádost zprostředkovat 
a dopomoci při vyřizování. O přiznání a výši 
příspěvku rozhoduje Úřad práce.“

‑dp‑

www.hospic ‑vrchlabi.cz
www.hospic ‑horice.cz

Historie Hořejšího 
Vrchlabí
Podpůrný spolek Hořejšího Vrchlabí pořádá 
ve čtvrtek 12. dubna 2018 od 17.00 virtuální 
procházku „Historií Hořejšího Vrchlabí“. Po 
zajímavých, leckdy už neexistujících místech, 
vás provede Ivo Farský.

Kdy: ve čtvrtek 12. dubna 2018
Kde: ZŠ Horská v Hořejším Vrchlabí
Kdy: od 17:00
Poznámka: Brýle, pohodlné boty 
a svačiny s sebou

‑if‑
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Rozpočet města 
Vrchlabí na rok 2018
7. března byl na 18. zasedání zastupitelstva 
města schvalován rozpočet na rok 2018. Na 
podzim v tomto roce se budou konat komu‑
nální volby, proto jsem se domníval, že se to‑
hoto jednání zúčastní i zástupci politických 
stran či hnutí, aby získali přehled o příjmech, 
výdajích a  dluzích našeho města. Rozpočet 
je základním dokumentem, určuje jaké fi‑
nanční prostředky budou určeny na inves‑
tice, školství, kulturu, sport atd. a ovlivňuje 
ceny za odpad, ceny vodného… Bohužel se 
jednání o rozpočtu zúčastnilo 19 zastupitelů 
a jen asi 5 občanů (ti se ale na problematiku 
rozpočtu neptali).

V  roce 2013 začalo město Vrchlabí splá‑
cet úvěr 256 milionů Kč za akci Čisté horní 
Labe – kanalizace. Za tento úvěr mělo město 
zaplatit úrok ve výši 222,7 mil. Kč. Na konci 
roku 2017 došlo k  refinancování zůstatku 

úvěru k 31. 12. 2017 ve výši 204,271 mil. Kč. Za 
tento zůstatkový úvěr by mělo město zaplatit 
za 20  let úrok ve výši cca 132 mil. Kč. Letos 
zaplatíme splátku 11,332 mil. Kč a úrok 13 mi‑
lionů Kč, tedy celkem 24,332 milionů Kč. Re‑
financováním došlo k úspoře finančních pro‑
středků za úrok (předpoklad až cca 25 mil. Kč 
za 20  let). Dle mého názoru je ale úrok 132 
milionů stále obrovský a úvěr 204,271 mil. Kč 
též – je to 336,271 mil. Kč celkem, které ješ‑
tě musíme vydat z  pokladny města. Zákon 
o pravidlech rozpočtové odpovědnosti zpra‑
covává předpis Evropské unie a  zabývá se 
dlouhodobě udržitelným stavem veřejných 
financí. Město může mít zadlužení maximál‑
ně 60  % z  ročního příjmu města. Starosta 
města na zastupitelstvu informoval, že po 
refinancování bude mít město zadlužení ve 
výši 56 % ročního příjmu města. Myslím si, že 
je to stále moc. Stále patříme k nejzadluže‑
nějším městům a obcím v České republice.

Stále jsem přesvědčen, že bychom měli 
zaplatit mimořádnou splátku a  snížit úvěr 

204,271 mil. Kč a  tím ušetřit i  na úrocích, ne‑
nuťme naše následovníky splácet až do roku 
2037. Naši potomci budou určitě vědět, na co 
finanční prostředky použít. Jen jim dejme pří‑
ležitost, ať mají možnost tvořit město podle 
svého a nenuťme je platit dluhy naší generace.

Na jednání zastupitelstva loni i  letos za‑
znělo z úst zastupitelů, že mnoho silnic, cest 
i chodníků v našem městě je ve velmi zdevas‑
tovaném stavu. Pan starosta hovořil o silnici 
v ulici Nerudově, v ulici Pražské, mluvil o pa‑
nelové cestě na sídlišti Liščí kopec u základní 
školy. Konstatoval, že na tyto uvedené cesty 
není projektová dokumentace, aby se mohla 
zahájit rekonstrukce (a  projektování bude 
trvat nejméně 2  roky). Některé komunikace 
ve městě jsou v hanebném stavu a už se za to 
skoro ani nestydíme, zvykli jsme si (např. ulič‑
ka k bývalému kinu od obchodu paní Kroutilo‑
vé). Tato problematika může být prioritní ná‑
plní pro volební program nějakého uskupení 
v našem městě.

Ing. Josef Krejčí

O S T A T N Í

ZUBAŘI – DUBEN ROZPIS SLUŽEB STOMATOLOGICKÉ LÉKAŘSKÉ SLUŽBY PRVNÍ POMOCI OKRESU TRUTNOV NA ROK 2018
(více informací: www.hmc.cz) oblast Vrchlabí, ordinační hodiny: sobota, neděle, svátek 8.00 – 12.00 hod.

Alergologická ordinace 
MUDr. Alexandr Stehlík, Krkonošská 157, Vrchlabí 
Ordinační hodiny: 
PO 8.00 – 16.00 
ÚT 7.00 – 12.00 13.00 – 16.00 
ČT 7.00 – 14.00 v ostatních dnech dle domluvy 
Máme smlouvu se všemi zdravotními pojišťovnami  
kromě VZP. Nové pacienty přijímáme.  
Lze i bez doporučení. Tel.: 499 421 246 
 

1.–1. 4. MDDr. Iva Róžová Žižkova 523, Vrchlabí 733 533 697

2. 4. MDDr. Iva Róžová Žižkova 523, Vrchlabí 733 533 697

7.–8. 4. MUDr. Miroslav Roháč Labská 383, Hostinné 499 524 357

14.–15. 4. MUDr. Zdena Tvrdoňová ZŠ, Školní 1336, Vrchlabí 499 421 565

21.–22. 4. MUDr. Petra Jansová Stomatol. centrum, Slovanská 94, Vrchlabí 499 421 447

28.–29. 4. MUDr. Magdalena Pohořelá Krkonošská 144, Vrchlabí 499 692 636

1. 5. DENTHERA s.r.o. Poliklinika, Jihoslovanská 465, Vrchlabí 721 599 063



Tož to je teda havárka!
Žádný strach! Nejde o popis autonehody. Pů‑
jde o jednu událost, která by mohla i pobavit, 
kdyby nebyla tak trochu k pláči. Chci čtená‑
řům přiblížit zasedání březnového zastupi‑
telského sboru města Vrchlabí tak, jak jsem 
je měl možnost zažít a vnímat. Nevylučuji, že 
prožitky jiných účastníků této akce budou 
jiné, nicméně fakta jsou i v době „relativiza‑
ce pravdy“ naštěstí nezpochybnitelná.

7.  března v  15:00 zahájil starosta Jan So‑
botka 18. zasedání zastupitelstva města 
Vrchlabí. Už jednou z prvních informací, kte‑
ré zazněly, byla zpráva, že jednání zastupi‑
telstva bude o hodinu kratší. Důvodem byly 
hokejový zápas místního klubu a  divadelní 
představení v KD Střelnice. Někteří z úřední‑
ků města se do jednacího sálu trousili ještě 
v 15:20 do promítání dokumentu „Čtvero roč‑
ních dob ve Vrchlabí podle Vivaldiho“. Tento 
dokument byl bohužel posledním příjem‑
ným překvapením. Po něm totiž jednání na‑
bralo tempo ostře kontrastující s  pohodou 
dokumentu. Bod jednání střídal bod další, 
že sotva zastupitelé stačili zvedat ruce ke 
hlasování, natož aby k  projednávaným bo‑
dům vznesli ještě nějaký dotaz nebo alespoň 
poznámku.

V  trysku schvalovaných procedur jsem 
jen tak tak stihl zaznamenat, že zřejmě nej‑
důležitější akcí, která se ve Vrchlabí pořádá 
(mimochodem vedle další bohaté kulturní 
a  sportovní aktivity), jsou Pivní slavnosti. 
A  to nejen díky finančním dotacím města, 
ale i  díky výjimce v  projednávaném bodu 

„Omezení doby nočního klidu“. Kdo naivně 
doufá, že zvuková kulisa tvořená hudební 
produkcí a  projevy návštěvníků této akce, 
posilněných chmelovým mokem v míře „vět‑
ší než přiměřené“, skončí v rozumnou noční 
hodinu, bude nemile překvapen. V  centru 
města se bude zpívat, popíjet a slavit déle. 
Pivní slavnosti jsou zřejmě událostí, která 
propojuje kulturní, sportovní a společenský 
vrchol aktivit našeho města. Proč ne, kdyby 
se to všechno netočilo kolem piva. Tedy ná‑

poje s obsahem alkoholu se všemi jeho dů‑
sledky pro lidský organismus. Možné je, zdá 
se, všechno. Proto do Grantového programu 
města Vrchlabí na rok 2019 přihlásím „Slav‑
nosti trávy“. Tu nebudeme sekat, obracet 
ani sušit (což by mimochodem na náměstí 
TGM ani nebylo možné), ale kouřit. Dovedu 
si představit desítky stánků, kde vám na po‑
žádání ubalí jointa. Věřte, že to bude velká 
akce s  nepochybně skvělou návštěvnos‑
tí. Na rozdíl od Pivních slavností se nejen 
většina návštěvníků bude neustále usmívat 
a  objímat, ale objemově se výrazně zmen‑
ší i  množství odpadků a  rozhodně nebude 

“v álejích nablito“. Čekali byste nějaké dotazy 
nebo diskuzi? Schváleno bez dotazů a připo‑
mínek jednomyslně…

Ale zpět k  dalším zajímavým bodům 
jednání našich zastupitelů. Bod o  ochraně 
památkové zóny a  kultivace veřejného pro‑
storu nestihl ještě v  uších zastupitelů ani 
doznít, když zazněl takřka vojenskou dikcí 
pokyn: „Diskuze?! Není? Hlasujeme!“ Jak na 
povel míří paže všech zastupitelů ke stropu 
historického sálu. Člověku by se chtělo říci, 
že se vrátil o několik let zpět na Strahovský 
stadion a  vidí úžasně secvičenou spartaki‑
ádní skladbu.

Když ani k Návrhu rozpočtu na rok 2018 
nezazněly žádné připomínky, pojal jsem 
dokonce na chvíli podezření, že tolik dis‑
kutovaná „robotická revoluce“ už dorazila 
i k nám do Vrchlabí. Ono k tomu stejně jed‑
nou dojde, ale čekal bych, že jako první bude 
aplikována spíše na linkách automobilových 
závodů Škoda‑Volksvagen Group. Naštěstí 
jeden ze zastupitelů (uf, nejsou to roboti!) 
vznesl otázku, zda všichni zastupitelé po‑
měrně tlustou dokumentaci k rozpočtu stihli 
ve lhůtě jednoho týdne opravdu odpovědně 
prostudovat. I jeho další dotaz, jestli všichni 
předloženému rozpočtu rozumí, zůstal bez 
odpovědi. Odpovědi se mu dostalo teprve 
po návrhu, aby podklady pro jednání zastu‑
pitelstva, zvláště když se projednávají tak 
důležité body jako rozpočet města, dostá‑
vali zastupitelé dříve, než jeden týden před 
termínem zasedání. Pan starosta pojal ten‑

to návrh jako útok na svoji osobu a  vyzval 
zastupitele k  hlasování. Jestli tipujete, že 
někdo byl proti navrženému rozpočtu nebo 
se alespoň zdržel hlasování, tak vás musím 
zklamat. Přijato jednomyslně. Dokument, 
nad kterým se ve sněmovně svádějí dlouhé 
slovní bitvy, vznikají nejrůznější politické ko‑
alice a hlasování se často oddaluje, jak jen 
to jde, byl ve Vrchlabí „hlasovací spartakiá‑
dou“ vyřešen během chvilky.

Teprve nyní si někteří ze zastupitelů uvě‑
domili, že skončit jednání zastupitelstva 
ještě o  hodinu dříve, než naplánoval pan 
starosta, by přeci jen nebylo vhodné, zvláště 
když v jednacím sále sedělo i několik přihlí‑
žejících hostů. Následující body o  pozemní 
komunikaci v ulici Kalvárie a výše pokut sta‑
vebníkům, kteří na území města nedokončili 
v  termínu stavby svých rodinných domků, 
vrátily jednání zastupitelů do „normálních 
kolejí“. Pravda, debata nad tím, zda výše 
pokut bude 30, 50 nebo 75 tisíc korun v po‑
rovnání se schvalovanými stomiliónovými 
částkami rozpočtu města, byla jen „diskuzí 
o drobných“, ale aspoň jsem poznal, že zastu‑
pitelé nespí a jsou v pořádku, živí a přítomni. 
Závěrečná diskuze byla minimální, protože 
začátek hokejového utkání a  divadelního 
představení na Střelnici se neodvratně blížil. 
Takže: „Hotovo, děkujeme“ a alou domů.

Cestou ze zastupitelstva jsem přemýšlel 
o námi zvolených zastupitelích, jejich před‑
volebních slibech, odpovědnosti, motivaci 
a  svědomí. Ale také o  odpovědnosti voličů, 
kteří je zvolili. Byli se někdy podívat, jak vy‑
stupují a rozhodují ti, kterým dali svůj hlas 
a svoji důvěru? Měli by to udělat, protože se 
blíží další komunální volby a říká se, že „jen 
hlupáci opakují stále stejné chyby“. Proto vy‑
užijte možnosti účastnit se zasedání zastupi‑
telstva aktivně a přijďte se podívat 6. června, 
jak vás zastupují ti, které jste volili a poslali 
do zastupitelstva města Vrchlabí.

Se slovy „Důvěřuj, ale prověřuj“ se na 
setkání s vámi při dalším jednání zastupi‑

telstva těší nejen vaši zastupitelé, ale také 
Ivo Farský.

KOUPÍME STAROŽITNOSTI A STARÉ OBRAZY ZE SBÍREK,  
POZŮSTALOSTÍ I Z PŮDY.

Přijedeme kamkoliv. 
PLATBA IHNED! 
Tel.: 603 209 812 

p. Dvořák
Kontaktní místo: Prodejna keramiky Hliněný džbánek, Krkonošská 6, 543 01 Vrchlabí 

(naproti restauraci Sklípek)
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Skvělá škola pro 
všechny děti
Zkuste na chvíli zavřít oči a  představit si 
následující situaci: ředitel školy se po kon‑
zultacích s  předními odborníky v  zemi roz‑
hodne, že v případě jednoho žáka šesté třídy 
nemá jinou možnost, než ho nechat opa‑
kovat ročník. Něco v  té zemi doposud ne‑
představitelného. Píší o tom všechny noviny 
a před školou se střídají televizní štáby. Ře‑
ditel ovšem neví, jak takové opakování roč‑
níku vlastně zařídit. Tamní vzdělávací systém 
totiž vedení škol ani učitelům nedává žádné 
návody ani nařízení, jen plnou důvěru, že 
děti budou formovat podle nejlepších úmy‑
slů. A výsledek? Ředitel to vyřeší tak, že se 
rozhodne kluka doučovat ve svém vlastním 
volnu. Odepisovaný chlapec dožene většinu 
toho, co potřebuje, a navíc ještě zjistí, že se 
dokáže učit a zlepšovat. Příběh končí tím, že 
dnes je z něho majitel prosperující firmy na 
opravy a čištění aut.

A teď otevřete oči. Mohl se takový příběh 
vůbec stát? Ano! Ta země opravdu existuje. 
Jmenuje se Finsko. Myslíte, že by se takový 
příběh mohl stát i u nás v ČR, třeba ve Vrch‑
labí? Těžko uvěřit, a přece je to pořád možné.

Měl jsem to štěstí, že jsem mohl být 
součástí týmu ministra školství Fialy, který 
připravoval Strategii vzdělávání 2020. Tedy 
jízdní řád, podle kterého jsme konečně měli 
dotáhnout všechny změny, které na papíře 
začaly velkou vzdělávací revoluci po roce 
2004. A  jejichž inspirací byly právě až neu‑
věřitelné úspěchy finského školství. Jednou 
z  hlavních myšlenek bylo dát školám svo‑
bodu a odpovědnost přesunout na ředitele 
a samosprávu. Stát zrušil osnovy, načrtl pou‑
ze rámcový vzdělávací plán a na každé kon‑
krétní škole už potom bylo vytvoření vlastní 
cestovní mapy, se kterou každý učitel mohl, 
po dohodě s ředitelem, putovat s dětmi po‑
dle svého a přizpůsobit výuku dané situaci 
v každé třídě. Ale tak, aby všechny děti měly 
možnost dostat kvalitní vzdělání, aby všech‑
ny zažily ve škole a potom i v životě úspěch.

Když se ale podíváme kolem sebe v roce 
2018, musíme si přiznat, že něco se úplně 
nepovedlo. Rozdíly mezi jednotlivými ško‑
lami i  mezi výsledky dětí se stále zvětšují. 
Spousta ředitelů i  učitelů na samostatný 
přístup a iniciativu pod tíhou administrativ‑
ních povinností rezignovala. Veřejná diskuze 
o vzdělávání je čím dál nervóznější, někdy až 
hysterická a  osobní. Velká část rodičů ztrá‑
cí důvěru ve veřejné školství, bere z něj své 
děti pryč a  zakládá si školy vlastní  – něco, 
co jsme si ještě před pár lety nedokáza‑
li představit. Je samozřejmě fajn, že máme 

ve Vrchlabí a jeho okolí na výběr z několika 
vzdělávacích proudů. Stát by rozhodně ne‑
měl mít monopol nařizovat, jak přesně se 
všechny děti mají připravit na cestu životem. 
Je také pravda, že veřejné školy mají stále 
velké rezervy a malou pružnost, takže výhra‑
dy a obavy mnoha rodičů jsou zcela na místě. 
Stát by na ně ale neměl reagovat vyděšeným 
utahováním šroubů, jak se to momentálně 
děje ‑ oba světy, soukromých i  veřejných 
škol, je potřeba propojovat a  pomáhat si, 
a ne kopat příkopy a stavět zdi.

Vedle přípravy Strategie vzdělávání 2020 
jsem také několik let pracoval ve Výboru pro 
vzdělávání Rady EU, a  pokud jsem si díky 
těmto zkušenostem něčím jistý, tak tím, že 

„finská“ cesta je sice cesta obtížná a klikatá, 
ale pro naše děti a společnost zdaleka nej‑
lepší. Je to cesta svobody, ale také důvěry 
a odpovědnosti. A z mnoha dobrých důvodů 
jsou páteří této cesty veřejné školy. I  když 
se nám pořád nedaří, aby byly stejně skvělé 
jako třeba školy ve Skandinávii nebo v  Ka‑
nadě, je důležité, abychom je neodepisovali. 
Musíme se za ně naopak postavit a  pomá‑
hat jim. Viděl jsem spoustu škol u nás i ve 

světě a  musím říct, že máme veliké štěstí, 
jaké základky ve Vrchlabí máme. A o  to víc 
mě to těší proto, že můj nejstarší syn pů‑
jde letos na podzim v jedné z nich do první 
třídy. Detailně jsme pro našeho zvídavého 
prvorozeného zvažovali všechny možnosti 
a nakonec jsme se rozhodli pro školu veřej‑
nou s výborným ředitelem. Pro školu s přá‑
telskými učiteli, kterým záleží na příjemné 
atmosféře, kteří jsou ochotní učit se novým 
věcem a kteří se nebojí přistupovat k výuce 
progresivním způsobem.

A my – jako rodiče – musíme být připra‑
veni pomoci. Chceme se aktivně zapojit do 
života školy, komunikovat, pomáhat. Jedna 
moudrá žena kdysi řekla: „Nemůžu změnit 
svět sama – všechno ale záleží na tom, ko‑
lik lidí přesvědčím, aby se ke mně přidali.“ 
Pokud chceme mít i u nás ve Vrchlabí školy 
jako ve Finsku, nečekejme, že nám spadnou 
z nebe. Musíme se do toho pustit sami, pří‑
mo tady v našem městě, pomoct a důvěřovat 
svým učitelům a  ředitelům. A přesvědčovat 
svoje okolí, že chtít lepší školy pro všechny 
naše děti má smysl.

Lukáš Teplý



GRAFFOVO KVARTETOGRAFFOVO KVARTETO
18. dubna (st) | 19.00    4. koncert sk. K - klasická hudba

 Štěpán Graffe / 1. housle - Lukáš Bednařík / 2. housle - Lukáš Cybulski / viola - Michal Hreňo / violoncello 

Partner koncertů klasické hudby

TOMÁŠ

SÝKORA
JAZZ PIANO

BACK TO ROOTS
ZPĚT KE KOŘENŮM

15. 5. 2018 | 19.00



Irvin Venyš 
/ klarinet

Martin Kasík
/ klavír

ZÁVĚREČNÝ KONCERT SKUPINY K - KLASICKÁ HUDBA

3. května | 19.00 Partner koncertů klasické hudby


